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Видає Український Народний Союз

18 квітня під час робочої поїздки в Донецьку 
область Президент України Володимир Зелен
ський відвідав передові позиції українських захис
ників у Авдіївці, заслухав доповідь командувача 
оперативнотактичного угруповання „Донецьк“ 
щодо ситуації в реґіоні, поспілкувався з військо
вослужбовцями морської піхоти, десантноштур
мових, механізованих та артилерійських підрозді
лів і подякував їм за службу. Пам’ять загиблих 
захисників ушанували хвилиною мовчання. Також 
В. Зеленський вручив державні нагороди. 

Президент відвідав госпіталь із пораненими 
українськими військовими й вручив їм бойові 
нагороди.

Заступниця міністра оборони України Ганна 
Маляр сказала: „Українцям не варто чекати, що 
настане такий день, коли Сили оборони заявлять 
про початок контрнаступу, тим більше, що певні 
дії вже відбуваються. Це неможливо в умовах 
війни, тому що це секретна інформація. Це пляни 
Збройних сил, які ми не маємо права в публічному 
просторі обговорювати, в тому числі й самі вій
ськові їх не обговорюють“. Водночас вона наголо
сила, що певні контрнаступальні дії вже відбува
ються. Загалом же йдеться про стратегічну мету 
ЗСУ та держави звільнити всі території, тому гово

КИЇВ. – 16 квітня Україна повернула з полону 
130 захисників. 48 зі 130 повернутих раніше вва
жалися безвісти зниклими.

Додому повертаються 92 військових Збройних 
сил України, 20 тероборонців, 11 нацґвардійців, 
троє прикордонників, по двоє представників 
Військовоморських сил та Державної спеціяль
ної служби транспорту. Усі вони – рядові або сер

жанти. Більшість з визволених воїнів захищали 
Україну на Бахмутському та Соледарському 
напрямках, а також на Запоріжжі, Херсонщині, 
Луганщині. Частина з урятованих мають пора
нення, числені контузії та втрачені кінцівки. За 
останній тиждень вдалося повернути додому 
230 захисників. 

„ВВС”

Президент України Володимир Зеленський серед українських захисників у Авдіївці. (Фото: Офіційне 
інтернет-представництво Президента України)

Повернені з полону 130 захисників. (Фото: „ВВС”)

Прем’єр-міністер України 
відвідав Канаду і США

КИЇВ. – Прем’єрміністер України Денис 
Шмигаль розповів про результати візити 
команди українського уряду до США і Канади.
За його словами, відбулася перша візита уря
дової команди в Канаду, де були проведені 
продуктивні зустрічі з Прем’єром Джастіном 
Трюдо та віцепрем’єркою Христею Фріланд. 
„Оновлюємо угоду про вільну торгівлю. Маємо 
завірення про черговий пакет військової під
тримки“, – зазначив Д. Шмигаль.  

Також був прийнятий новий пакет санкцій 
проти Росії від Канади. Зокрема, проти компа
нії „ВолгаДнепр“. Йде підготовка до конфіска
ції літака Ан124 та інших активів аґресора в 
Канаді й передачу їх на користь України. Проти 
120 юридичних і фізичних осіб, включно з 
представниками „росатома“, також ввели санк
ції США.

У Вашінґтоні, за словами Д. Шмигаля, відбу
лись предметні зустрічі з міністрами оборони, 
фінансів, торгівлі, транспорту США. „Готуємося 
до контрнаступу, звільнення територій та їх 
подальшого відновлення. Маємо абсолютну 

ХРОНІКА ВІЙНИ

Контрнаступальні дії вже відбуваються

Україна повернула полонених

(Закінчення на стор. 9)

Еврокомісія не підтримує 
обмеження 

БРЮСЕЛЬ. – Еврокомісія не підтримує 
рішення країнчленів із запровадження одно
сторонніх обмежень на ввезення зерна та 
інших продовольчих товарів з України, пере
буває в контакті з владними органами цих 
країн і України для вивчення ситуації та її кон
структивного розв’язання. Про це у Брюселі 
повідомила речник Европейської комісії з 
питань сільського господарства й торгівлі 
Міріам Ґарсія Феррер. „Хочу нагадати, що тор
говельна політика належить до ексклюзивної 
компетенції ЕС. Це означає, що рішення мають 
ухвалюватися на европейському рівні, саме 
тому ми говорили, що односторонні дії немож
ливі відповідно до торговельної політики ЕС“, 
– наголосила речниця Еврокомісії. 

Вона нагадала, що правовою основою для 
торговельних відносин між ЕС і Україною є 
угода про поглиблену та всеохоплюючу зону 
вільної торгівлі. Щойно ЕС продовжив дію ска
сування тарифів на всі товари, що експорту
ються з України до ЕС до кінця року. 
Еврокомісія у відповідь на проблему надмір
ного постачання певних товарів у прикордон
ні з Україною країни ЕС запропонувала заходи 
допомоги Польщі, Болгарії та Румунії. Цей 
пакет допомоги в обсязі 56 млн. евро 30 берез
ня ухвалений на рівні країнчленів. Наразі 
Еврокомісія працює над другом пакетом такої 
допомоги для европейських фармерів, які від
чувають труднощі за наслідками російської 
аґресії проти України. 

Укрінформ

(Закінчення на стор. 9)
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 � Тепер є розділ „Фактчеки“

КИЇВ. – Укрінформ запровадив розділ „Факт
чеки“, який  допомагає читачам  розібратись з 
повідомленнями чи новинами, що викликають 
сумнів.  Йдеться про  спростування російської 
дезінформації, потік якої після повномаштаб
ного вторгнення Росії в Україну ще більше зріс. 
Розділ створено на базі Головної редакції зару
біжної інформації та іномовлення Укрінформу. 
„Для нас важливо доносити лише перевіре
ну інформацію. Якщо ви побачите помилку чи 
неточність в опублікованих фактчеках, можете 
надіслати листа на електронну пошту olenin@
ukrinform.com і/або badrak@ukrinform.com, 
чітко вказавши посилання на публікацію, назву 
статті, та коротко описати проблему“, повідо
мляє Укрінформ.  Запропоновані до перевірки 
думки, переконання чи вістки, в ході перевірки 
якого буде недостатньо доказів, можуть зали
шитися без зворотної реакції.  (Укрінформ)

 � СБУ викрила аґентів

КИЇВ. – Служба безпеки України викрила між
реґіональну мережу прокремлівських інтернет
аґітаторів. До її складу входило шість пропаґан
дистів, які проводили інформаційнопідривну 
діяльність на користь окупантів. Зловмисники 
публічно підтримували російську збройну аґре
сію проти України та закликали до зміни кордо
нів нашої держави. Для цього пропаґандисти 
створили декілька джерел у соцмережах, забо
ронених в Україні. (Укрінформ)

 � Заборонили користуватися собором

ТЕРНОПІЛЬ. 17 квітня на позачерговому 24му 
засіданні міської ради депутати одноголосно 
підтримали та прийняли рішення „Про при
пинення управлінню Тернопільської єпархії 
УПЦ права користування земельною ділян
кою, що розташована на ділянці вул. Євгена 
Коновальця, 1“. На цій ділянці розташований 
Катедральний собор Віри, Надії, Любові та мате
рі Софії УПЦ МП. Обласні ради Рівненщини й 
Волині вирішили заборонити на території своїх 
областей діяльність УПЦ МП, аналогічну забо
рону  ще торік запровадила міська рада Львова. 
(Українська правда)

 � Співатимуть на Евробаченні-2023

КИЇВ. – 17 квітня стали відомі імена артистів, 
які виступатимуть у фіналі Евробачення2023. 
На сцену пісенного конкурсу вийдуть укра
їнські зірки Евробачення – Kalush Orchestra, 
Go_A, Jamala, Тіна Кароль та Verka Serduchka. 
Концерт відбудеться в британському Ліверпулі 
від імені України 13 травня. „Евробачення – 
це не лише виступи представників 37 країн
учасників, а й широка програма виступів за 
участю запрошених гостей – номеривідкрит
тя, інтервалакти, відеовставки, включення. 
Завдяки тісній співпраці Суспільного мовлення 
з “BBC” цьогоріч ця частина буде багатою на 
українську культуру, адже Україна перемогла у 
Евробаченні2022“, – зазначила голова делеґа
ції України на Евробаченні Оксана Скибінська. 
Ґрандфінал цьогорічного конкурсу відкриють 
переможці Евробачення2022 Kalush Orchestra з 
потужним виступом під назвою „Голоси нового 
покоління“. Після завершення виступів усіх 26 
фіналістів на сцену в Ліверпулі вийде Sam Ryder, 
учасник Евробачення2022 від Великої Британії, 
який посів другу сходинку на минулорічному 
конкурсі в Турині. Завершальним актом стане 
виступ The Liverpool Songbook (Ліверпульська 
збірка пісень). Організатори зберуть на одній 
сцені шість зірок Евробачення минулих років, 
щоб відсвяткувати внесок міста проведення 
цьогорічного конкурсу у світову попмузику.  
Пісенний конкурс пройде у Ліверпулі після 
того, як Україна, яка перемогла на конкурсі 
2022 року, не змогла задовольнити вимоги 
щодо проведення конкурсу через безпекові 
побоювання, викликані російським вторгнен
ням. Півфінали конкурсу відбудуться 9 та 11 
травня, а фінал 13 травня. Україну на конкурсі 
представлятиме гурт TVORCHI з піснею Heart of 
Steel. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Самоспалення у Польщі

Словаччина передала літаки

Вистрілив 5-річній дитині в голову

Режим Путіна засудив журналіста на 25 років колонії

Новоприбулі мають платити податки

КРАКІВ. – 17 квітня у лікарні помер 62річний 
громадянин України, який 13 квітня  підпалив 
себе біля черги до Генерального консульства 
України у Кракові. Смерть українця підтвердила 
речниця спеціялізованої лікарні ім. Ридигера у 
Кракові Едита Пшибильська. 

Чоловік стояв у черзі почав кричати україн
ською мовою про “корупцію”, закликав усіх повер
татися до України і боротися за країну. Потім він 

витягнув банку з легкозаймистою рідиною, вилив 
її на себе і підпалив. Чоловік почав бігти, а очевид
ці і поліція намагалися йому допомогти, гасили 
вогонь. На місце події викликали рятувальників. 
Генконсульство України у Кракові взаємодіє із 
польськими правоохоронцями, які розпочали роз
слідування, аби встановити причину та всі обста
вини трагедії. 

Укрінформ

РАТИСЛАВА. – Міністерство оборони Сло вач
чини повідомило 17 квітня, що Словаччина поста
вила Україні решту дев’ять з 13 винищувачів МіҐ
29 радянських часів, які вона обіцяла Україні. 
Міністерство заявило, що військові літаки тран
спортували по суші з міркувань безпеки в рамках 
„складної логістичної операції“. Перші чотири 
доправили зі Словаччини в Україну українські 
пілоти 23 березня. 

17 березня уряд Словаччини схвалив передання 
Україні всього парку літаків МіҐ29 радянських 
часів, ставши другим членом НАТО, який відповів 
на прохання України надати військові літаки для 
захисту від вторгнення Росії. Польща та Чехія, чле

ни НАТО, долучилися до моніторингу повітряного 
простору Словаччини. 

Раніше Словаччина підписала угоду про купів
лю 14 американських винищувачів F16 Block 
70/72, але постачання було відкладено на два 
роки, а перший літак надійде на початку 2024 
року. США запропонували Словаччині 12 нових 
військових вертолетів як компенсацію за передані 
Україні винищувачі. Згідно з пропозицією, 
Словаччина заплатить 340 млн дол. за ударні вер
толети Bell AH1Z в рамках угоди на суму близько 
1 млрд. дол. Іноземне військове фінансування 
США покриє інші 660 млн дол. 

Голос Америки

Альона Мазуренко 

Російський проєкт Gulagu.net (російська право
захисна організація і сайт, що бореться з тортура
ми) опублікував 17 квітня відео зізнань в’язнів із 
ПВК „Ваґнер“ у вбивствах українських дітей у 
Бахмуті та Соледарі. 

Це свідчення колишніх засуджених Азамата 
Улдарова та Олексія Савичева (помилувані указом 
В. Путіна від 2 вересня 2022 року).

Злочинці наразі перебувають у Росії.
Протягом тижня вони давали свідчення і пові

домили засновнику Gulagu.net Володимиру 
Осєчкіну подробиці про розстріл понад 20 україн
ських дітей і підлітків, підривання ями з більш як 
50 пораненими полоненими й так званими „500
ми“ (ті, хто вирішив залишити війну та відмовив
ся виконувати накази про вбивство українців), 

Наталя Зотова, 
„ВВС”

МОСКВА. – Міський суд засудив російського опо
зиціонера та журналіста Володимира КараМурзу 
до 25 років колонії суворого режиму за трьома 
статтями Кримінального кодексу. Політик і жур
наліст з квітня 2022 року перебував у російському 
слідчому ізоляторі за звинуваченнями у „військо
вих фейках“, державній зраді та зв’язках з „неба
жаними“ організаціями. 25річний вирок був най
вищим терміном, якого вимагала прокуратура 
для КараМурзи. Це також найбільший термін, 
який отримав будьякий російський опозиціонер.

Минулого тижня КараМурза заявив у суді: „Я 

Ганна Твердохліб,  
Голос Америки

Тисячі новоприбулих українців у США до 18 
квітня мали здати свої податкові звіти, але для 
реґіонів, де стались руйнівні природні катаклізми, 
термін продовжили до 16 жовтня. Українцям, які 
приїхали до США у 2022 році чи раніше, варто 
подавати деклярації про доходи, навіть якщо вони 
були нижчі за мінімальний рівень оподаткування. 
Це може бути актуально для тисяч українців, адже 
тільки за програмою United for Ukraine до США 
приїхали понад 118 тис. людей з України.

Сплачувати податки за 2022 рік повинні всі 
жителі США (за винятком деяких іноземних 
дипломатів), якщо їхній дохід перевищує суми від 
12,950 до 28,700 дол. – залежно від віку й сімейно
го статусу. Люди, які мають дохід від самозайня
тости, зобов’язані звітувати про свої доходи та 
подавати податки, якщо заробили за рік принай
мні 400 дол. 

Зазвичай із кожної виплати працівникові, про
тягом всього року, частина коштів відраховується 
на податок. Однак рівень цих виплат найчастіше 

(Закінчення на стор. 15)

Володимир Кара-Мурза під час засідання суду в 
жовтні 2022 року. (Фото: „ВВС”)

(Закінчення на стор. 15)

(Закінчення на стор. 15)
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 � Спроба задушити економіку України

КИЇВ. – Міністерство розвитку громад, терито
рій та інфраструктури України 17 квітня зая
вило, що російська сторона вдруге забльоку
вала інспекцію суден в територіяльних водах 
Туреччини. За даними міністерства, з 10 квітня 
російська сторона в Спільному координаційно
му центрі в односторонньому порядку припи
нила реєстрацію суден, які подають українські 
порти для формування інспекційного пляну. 
Натомість росіяни формують власний плян 
інспекцій, вибираючи судна з черги на свій роз
суд, що повністю суперечить умовам Ініціятиви 
та неприйнятно для України. В результаті вже 
вдруге за 9 місяців роботи „Зернової ініція
тиви“ не складено інспекційного пляну і не 
проінспектовано жодного судна. Це ставить 
під загрозу функціонування „Зернової ініціяти
ви“, – заявили у відомстві. Посол США в Україні 
Бріджит Брінк сказала, що бльокування Росією 
інспекцій суден у Босфорській протоці, які пря
мують до українських портів для завантаження 
зерном, є спробою задушити українську еконо
міку. „Зараз понад 50 кораблів чекають у про
тоці Босфор на дозвіл відправитися в україн
ські порти, щоб завантажити зерно, яке піде на 
харчування тих, хто його потребує. Росія нама
гається задушити українську економіку і спо
вільнити потік продовольства замість того, щоб 
дотримуватися умов угоди“, – написала Посол. 
(Радіо Свобода)

 � Окупанти обмежують доступ до медпослуг

ХЕРСОН. – На тимчасово захоплених ворогом 
територіях області на лівому березі Дніпра 
дуже складна ситуація для місцевого насе
лення. „Вони (окупаційна влада – ред.) продо
вжують тиснути на населення, щоб люди йшли 
оформлювали ці паспорти (російські – ред.). 
Обмежено доступ до медичних послуг, тому що 
вони кажуть людям, що якщо не буде паспорта, 
не буде поліси обов’язкового медичного стра
хування російського зразка – не буде медичних 
послуг. Ми бачимо і погіршення забезпечення 
гуманітарних потреб населення… З постачан
ням у них так само зараз у деяких громадах зна
чні проблеми“, – каже перший заступник голови 
Херсонської обласної ради Юрій Соболевський. 
Російські аґресори продовжують тиснути 
насамперед на дітей, „промивають їм мізки“, 
намагаються створити так звану юнармію. В 
окремих громадах, населених пунктах чиниться 
тиск на людей, щоб вони погоджувалися на так 
звану евакуацію, а фактично – на депортацію, 
Населенню обіцяють грошову допомогу, житло
ві сертифікати. Але бажаючих виїжджати прак
тично немає, зазначив Соболевський. Наразі 
виїзд із тимчасово окупованої території дуже 
ускладнений – він можливий лише через Крим 
і потім  у треті країни. Чиновник підкреслив, 
що родинам, які прийняли рішення виїжджати, 
треба почистити смартфони, комп’ютери, про
говорити з дітьми, що саме відповідати, коли 
фсбшники при виїзді ставитимуть їм запитання 
про ставлення до російської влади, до росій
ської армії, до ЗСУ, України. (Укрінформ)

 � Генеральний прокурор у США

ВАШІНҐТОН. – Генеральний прокурор України 
Андрій Костін 17 квітня прибув у США з робо
чою візитою, яку розпочав з інтерв’ю „Голосу 
Америки“. Генпрокурор зазначив, що „питан
ня притягнення Росії до відповідальности є 
головним завданням світового співтовари
ства на найближчу перспективу та залишаєть
ся в центрі уваги двостороннього діялогу між 
Україною і США“. “Маємо створити Спеціяльний 
міжнародний трибунал щодо злочину аґресії, 
який матиме юрисдикцію над вищим військо
вополітичним керівництвом Росії“, – наголо
сив А. Костін. Генпрокурор заявив про важ
ливість виконання ордеру МКС щодо арешту 
президента Росії Володимира Путіна за при
мусову депортацію українських дітей, а також 
компенсації завданих Росією збитків за раху
нок приватних та суверенних активів Росії. А. 
Костін проведе ряд зустрічей для обговорен
ня цих питань з американськими партнерами. 
(Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Михайло Михайлинин

ЗАРВАНИЦЯ, Тернопільська область. 
– З початку повномаштабного втор
гнення і до сьогодні Марійський духо
вний центр „Зар ваниця“ приймає 
біженців, які рятуються від війни. 600 
людей зі сходу, півночі та півдня 
України тут отримали затишний при
хисток, відчули родинне тепло і духо
вну опіку. Люди проживають у затиш
них будинках, отримують безкоштов
не харчування, одяг, ліки, можуть 
добровільно долучатися до груп 
паломників, які приходять сюди моли
тися перед чудотворною іконою Божої 

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 13 квітня 2022 року флагман російської 
Чорноморської фльоти ракетний крейсер 
„Москва“ вразили дві протикорабельні ракети 

берегового базування „Нептун“ Військово
морських сил ЗСУ, що призвело до пожежі боєпри
пасів та викликало поступове руйнування та оста
точне затоплення корабля. 

 До річниці знищення ракетного крейсера 
„Москва“ Центральний військовоморський музей 
України за участю громадської організації „ДНА“, 
створили експозицію, яка буде представлена у 
травні в Києві. Деякі деталі наукової реконструк
ції та показ трейлера було презентовано на прес
конференції 13 квітня 2023 року в Національному 
військовоісторичному музеї України, присвяче
ній річниці знищення ворожого крейсера. 
Розкриті додаткові подробиці подій річної давнос
ти, було продемонстровано стабілізатор стартово
го аґрегату ракети „Нептун“, яка вразила ворожий 
крейсер, що повністю руйнує міти російської про
паґанди про зброю іноземного походження чи 
участь чужоземних військ у цій операції.

 Про те, як рік тому було знищено ґвардійський 
ракетний крейсер „Москва“ розповів завідувач 
Центрального військовоморського музею 
України Сергій Воронов: „Ракети влучили в лівий 

Зустріч біженців з Митрополитом Василієм Семенюком.

Завідувач Центрального військово-морського 
музею України Сергій Воронов та голова Наглядо-
вої ради проєкту Євгеній Миронюк на відкритті 
виставки з нагоди річниці знищення крейсера 
„Москва“ у Націо нальному військово-історичному 
музеї України.

Олександр Вівчарик 

СМІЛА, Черкаська область. – 13 квітня в центрі 
Сміли завершилася благодійна акція „З 
Великоднем – до великої перемоги!” на підтримку 
Збройних сил України. 

Акція тривала два тижні. Протягом цього часу 
сміляни мали можливість напекти і принести до 
пунктів збору святкові паски, ласощі, продукти 
харчування, речі, необхідні в побуті захисників.

Підприємці і влада у розпорядження військових 
передали шість сучасних транспортних засобів, 

комплекти супутникового зв’язку, квадрокоптер, 
будівельний матеріял та інвентар, спальники, обі
грівачі та ще багато чого іншого.

Голова обласної військової адміністрації Ігор 
Табурець подякував за небайдужість і активність 
у підтримці захисників.

Про готовність наближати перемогу України у 
нинішній війні говорили голова Черкаської район
ної військової адміністрації Валерія Бандурко, 
міський голова Сміли Сергій Ананко, голова 
Руськополянської громади Олег Гриценко.

Священики ПЦУ – настоятелі трьох головних 
храмів міста освятили все, що вирушило не лише 
на передові позиції, а й до тих військових, які 
наразі розміщені безпосередньо в Смілі.

Автівки освячує настоятель церкви Святої пре-
подобномучениці Євгенії о. Богдан. (Фото: Олек-
сандр Вівчарик)

Промовляє Валерія Бандурко. 

Зарваниця прийняла біженців

Річниця потоплення російського крейсера „Москва”

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Великодні дари війську

(Закінчення на стор. 13)

(Закінчення на стор. 9)
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 � Німеччина дає допомогу Україні

БЕРЛІН. – Уряд Німеччини 18 квітня офіційно 
підтвердив передачу Україні зенітної ракет
ної системи „Патріот” і ракет до неї. Також 16 
вантажівок „Zetros” додатково включено до 
попередніх 60 і дві машини прикордонної охо
рони – додатково до переданих раніше 122. 
Загальна вартість окремих ліцензій, виданих 
на експорт товарів військового призначен
ня в період з 1 січня 2022 року по 17 квітня 
2023 року, становить понад 2.7 млрд евро 
(2.97 млрд дол.). Минулого місяця лондонська 
газета „Файненшал Таймс” повідомила, що в 
Україну прибула одна із двох систем „Патріот”, 
оголошених раніше США і Німеччиною. 
Також очікується кілька пускових установок 
„Патріот” з Голяндії. (Радіо Свобода)

 � Вирок за збиття українського літака

ТЕГРАН. – Іранський суд 16 квітня засудив 10 
військовослужбовців за їхню участь у збит
ті пасажирського літака української авіолі
нії рейсу 753 у січні 2020 року. Літак виле
тів з летовища в Теграні до Києва, але був 
збитий протиповітряними ракетами невдо
взі після злету. Кілька днів пізніше іранський 
уряд визнав, що літак був помилково збитий 
Іранською національною ґвардією. Найвищий 
вирок, 13 років тюрми, отримав неназваний 
командир протиповітряної оборони. Але 
родини загиблих відкидають цей вирок, кажу
чи, що іранський уряд не звинуватив тих висо
копоставлених офіцерів, які дійсно є відпо
відальними за трагедію. Родини також відки
дають леґітимність іслямського уряду Ірану, 
і хочуть, щоб справу вів Міжнародний кримі
нальний суд. Після катастрофи тисячі демон
странтів вийшли на вулиці Теграну, протесту
ючи проти уряду та збиття літака, внаслідок 
чого загинули 176 осіб (138 з них летіли до 
Канади): 82 іранці, 63 канадійці, 11 українців, 
10 шведів, чотири афганці, три німці і три бри
танці. („CNN”)

 � Пожежа вбила 18 тис. корів

ДИМІТ, Тексас. – Пожежа на молочній фармі 
в західньому Тексасі 10 квітня вбила 18 тис. 
корів. Це є приблизно 20 відс. усіх корів, яких 
зарізають в Америці щоденно. Пожежа спалах
нула 10 квітня після вибуху в одному з будин
ків на фармі. Одного робітника забрали до 
шпиталю, де він був у стабільному стані. Це є 
найбільша така пожежа в історії країни. У 2020 
році згоріло приблизно 400 корів на молоч
ній фармі в північній частині стейту НюЙорк. 
У пожежі в Тексасі загинуло 90 відс. всього 
стада. Кожна корова мала вартість приблизно 
2,000 дол., так що власники втратили десятки 
мільйонів дол., якщо взяти під увагу знищене 
обладнання й структури. („USA Today”)

 � Таємна застава Китаю в Ню-Йорку

НЮЙОРК. – Департамент юстиції США оголо
сив 17 квітня, що заарештовано двох чолові
ків за те, що вони допомогли створити таєм
ну поліційну заставу в НюЙорку на користь 
китайського уряду. 61літній Лу Джіянванґ з 
Бронксу й 59літній Чен Джінпінґ з Мангетену 
діяли під керівництвом китайського уряду при 
місцевому відділі китайського Міністерства 
громадської безпеки, який знаходився в 
китайскому районі Мангетену. Обидва чоло
віки не зареєструвалися як аґенти чужого 
уряду. Хоча цей місцевий відділ виконував 
деякі леґітимні функції, допомагаючи китай
ським громадянам, його дійсна функція була 
відшукати в Америці активістів за демокра
тію та інших осіб, які критично ставляться до 
політики Пекіну. Департамент також висунув 
обвинувачення майже 40 офіцерам китайської 
національної поліції, тому що вони викорис
товували соціяльні медія для цькування дис
идентів у США. („Associated Press”)

АМЕРИКА І СВІТ ТЕРНИ НА ДОРОЗІ ДО ПРАВДИ

Чим не вгодив Марті Гавришко  
міністер освіти і науки? 

Володимир Сергійчук

У сучасному суспільному житті України сталося 
щось небувале: новопризначений міністер освіти і 
науки Оксен Лісовий звернувся до широкої гро
мадськости з проханням бути послідовними 
насамперед у „розслідуванні і покаранні всієї вер
тикалі злочинців – своїх і закордонних, живих і 
давно померлих. Без найменшої льояльности. Без 
термінів давности. Без оглядки на те, ким є зараз 
їхні нащадки“. 

Це вкрай актульно нині, коли Україна крива
виться у важкій боротьбі з одвічним ворогом, 
котрий і досі використовує свою п’яту колону для 
знищення не тільки нашої державности, а й усіх 
нас‚ „до останнього хохла“ – саме з таким гаслом 
московські карателі тримали в облозі занесені на 
„чорну дошку“ українські села під час Голодомору
геноциду 1932–1933 років.

А ще міністер освіти наголошує, що нам „важли
во формувати у молодого громадянина історичну 
пам’ять на емоційному рівні“, бо не відчуваючи 
емоційного зв’язку з попередніми поколіннями, 
не розділяючи болю трагедій і тріюмфу перемог 
попередніх поколінь – нацією не станеш“.

Ледве чи в когось виникнуть заперечення щодо 
того‚ що міністер наголошує на ретельному став
ленні до наукових досліджень проблематики 
геноцидів: „Не допускати поспішности, маніпуля
цій, спотворень. Дотримуватись найвищих стан
дартів наукової дискусії і дуже зважено оприлюд
нювати результати досліджень“.

Відгуки на це звернення Оксена Лісового в соці
яльних мережах в абсолютній більшості – пози
тивні. Зпосеред невеликої кількости до деякої 
міри насторожених (бо ж не раз уже обпеклися 
сподіваннями!) лише кілька виділяються уперед
женням до перших кроків нового міністра. Зокре
ма це допис кандидатки історичних наук, дослід
ниці гендерної проблематики й сексуального 
насильства під час збройних конфліктів Марти 
Гавришко з Інституту українознавства НАН 
України у Львові. Їй не сподобалося те, що міністер 
Оксен Лісовий 31 березня взяв участь у Націо
нальному круглому столі „Геноцид української 
нації: збройна аґресія Росії проти України“. Бо‚ 
бачите, співорганізатором його виступила 
Національна асоціяція дослідників Голодомору
геноциду українців, „котра просуває антинаукову, 
– як вважає ця пані, – цифру про 10.5 млн вбитих 
під час Голодомору 19321933 років“. 

А чому‚ власне кажучи‚ міністер не повинен був 
відвідувати цей науковий захід у Національній 
Академії правових наук України, де, крім вчених, 
виступали також голова Верховної Ради України 
Руслан Стефанчук, перший заступник секретаря 
Ради національної безпеки й оборони генерал 
Руслан Хомчак, міністер юстиції Денис Малюська, 
голова Комітету Верховної Ради з питань правоо
хоронної діяльности Сергій Іонушас, лавреатка 
Нобелівської нагороди миру Олександра Матвій
чук?

Саме тут міністер міг безпосередньо, а не з під
готовлених апаратом відомства довідок, почути 
думки  таких поважних учених, як Наталія 
Кузнецова, Володимир Василенко, Ярослав 
Калакура, Михайло Костицький, Павло Гриценко 
та інших. У тому числі й на емоційному рівні, про 
важливість якого наголошує у своєму зверненні 
Оксен Лісовий.

Що ж стосується „просування антинаукової 
цифри про 10.5 млн вбитих під час Голодомору 
19321933 років“, то цим „займався“ саме автор 
даних рядків. І „просування“ полягало в тому, що 
присутнім було показано копії документів з архі
вів щодо наявности дітей в Україні перед 
Голодомором, розрахунки Держплану УСРР про їх 
можливу кількість у 1937 році, відтак пролонґа
цію згідно з нормами природних втрат до 1939го, 
зрештою, і скільки їх залишилося на основі пер
винних  ориґінальних документів. Так от, від 
немовлят до 14річного віку в Україні тоді не дора

хувалися 4 мільйони 168 тисяч дітей.
Враховуючи це, незаанґажовані фахівці  вираху

вали ту цифру, проти якої так протестує М. 
Гавришко,  – 10,500 тисяч жертв: 9,108 тисяч 500 в 
УСРР і 1,391 тисяча 500 – на Північному Кавказі. І 
це відповідає повідомленням німецьких диплома
тів з УСРР у 1933 році: від 7 до 10 мільйонів. І це 
все ретельно перевірила слідча група СБУ в ході 
досудового розслідування відповідно до доручен
ня Генеральної прокуратури України ще від 7 
вересня 2009 року.

Як не фахівець з проблем гендерної політики і 
сексуальної моралі я не беруся судити про науко
вий рівень творчого доробку М. Гавришко, котрий 
є своєрідним звітом за одержані нею 15 закордон
них ґрантів. Останні два, до речі, стосуються і 
дослідження Голокосту євреїв під час Другої світо
вої війни. Але я не знаю її праць з тематики 
Голодоморугеноциду 1932–1933 років, зокрема 
щодо підрахунку втрат. 

Перш, ніж поставити свій підпис під зобов’язан
ням говорити правду і тільки правду слідчому з 
особливо важливих справ СБУ, я об’їхав усі обласні 
архіви, де можна ще віднайти первинні докумен
тальні свідчення про цю трагедію українства. А М. 
Гавришко, яка звинувачує мене й моїх колеґ з 
Національної асоціяції дослідників Голодомору
геноциду українців, перегортала шкільні журнали, 
в яких у вересні 1932 року записано 38 школярів, у 
травні 1933 – 22, а з 1 вересня їх стане лише 20? 
Вона читала доповідні сільських учителів, які, не 
побачивши 1 вересня 1933 року очікуваних пер
шокласників, пішли до їхніх родин поцікавитися 
причиною неявки до школи, після чого проти 
прізвищ відсутніх масово з’являлися примітки: 
„Помер 33го“? 

Чи вона знайомилася з протоколами спеціяль
них комісій обласних відділів народної освіти 
влітку 1933го, які ухвалювали рішення про масо
ве закриття не тільки окремих класів, а й сіль
ських шкіл, оскільки через величезний мор дітей 
там не було можливости розпочинати новий 
навчальний рік?

А може вона, за моїм прикладом, відвідала архі
ви на Кубані й Нижньому Подонні, де зберігають
ся документи про геноцид українців Північно
кавказького краю? З них якраз можна довідатися 
про те, як морили голодом нащадків славних запо
рожців. А кого не зломили голодом, тих цілими 
козацькими станицями засилали в люті холоди до 
далекого Сибіру й Казахстану, де викидали в сніго
ві замети недозамерзлих у дорозі. Водночас нама
галися відбити їм історичну пам’ять, змінюючи 
українські назви колишніх куренів Війська 
Запорозького на Кубані на більшовицький лад: 
Полтавську станицю – на Красноармєйську, Уман
ську – на Лєнінградську, Поповичівську – на 
Кагановицьку…

Знаю, що затяті прихильники дозволеної ще 
1989 року Москвою цифри втрат для України в 3.5 
мільйона осіб будуть порівнювати смертність в 
українському селі й у Республіці німців Поволжя. 
Мовляв, там вона ще вища, ніж у нас була, що, мов
ляв, доведено американським ученим Олегом 
Воловиною, котрому, очевидно, дали доступ до 
російських архівів. Однак‚ є маленьке уточнення: 
більшість населення цього реґіону становили не 
німці, а українці. Навіть столиця тодішньої німець
кої автономії в Поволжі  місто Енґельс – це пере
йменована українська слобода Покровська. 

Тож тамтешні втрати українців також необхідно 
додати до загальнонаціональних, тобто до 10.5 
мільйона осіб. Як і жертви геноциду українців у 
Казахстані, де їх кількість у 1926 році у 860 тисяч 
зменшилася в 1937 на 200 тисяч осіб, не врахову
ючи народжених за ці 11 років і десятки тисяч 
депортованих з УСРР, а також таких реґіонів нашо
го етнічного розселення, як ЦентральноЧорно
земна область, Середньоволзький та Нижньо
волзь кий краї і вже згаданий Північнокавказький. 

(Закінчення на стор. 17)
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 � Литва запросить Україну до НАТО

ВІЛЬНЮС. – Парлямент Литви одноголосно 
проголосував 6 квітня за резолюцією, яка про
понує запросити Україну вступити до НАТО 
на вершинній зустрічі альянсу у Вільнюсі 
1112 липня. „Ми віримо, що Україна сприяти
ме нашій безпеці та зміцнить НАТО”, – сказав 
голова Комітету закордонних справ Зиґімантас 
Павіліоніс, колишній Посол Литви до США й 
Мексико. („Radio Free Europe/Radio Liberty”)

 � Угорщина покинула проросійський банк

БУДАПЕШТ. – Міністерство економічного розви
тку оголосило 13 квітня, що Угорщина скасовує 
своє членство в Міжнародному інвестиційному 
банку – після того, як днем раніше Департамент 
скарбниці США наклав на нього санкції. Банк 
переніс своє головне бюро з Москви до 
Будапешту в 2019 році. Високопосадовці уряду 
США в адміністраціях Президента Джо Байдена 
і колишнього Президента Дональда Трампа 
арґументували, що банк служить каналом для 
російського шпигунства в Европейському 
союзі та НАТО. Посол США до Угорщини Дейвід 
Пресмен, оголошуючи санкції 12 квітня, сказав, 
що банк уможливлює Росії „збільшити свою 
розвідувальну діяльність в Европі, відкриває 
двері злоякісним впливовим діям Кремля в 
центральній Европі та західніх Балканах, і може 
служити як механізм для корупції та нелеґаль
них фінансових операцій, включно з порушен
ням санкцій. Присутність цієї непрозорої крем
лівської плятформи в серці Угорщини загро
жує безпеці й суверенітету угорського народу, 
його европейських сусідів і союзників у НАТО”, 
– сказав Д. Пресмен. Банк був заснований у 
СРСР в 1970 році. Члени ЕС – Болгарія, Чехія, 
Словаччина та Румунія – були членами банку, 
але всі четверо вийшли з нього після вторгнен
ня Росії в Україну. Це залишило Угорщину єди
ним членом ЕС у банку. („Associated Press”)

 � Дипломати „великої сімки” зійшлися

КАРУІЗАВА, Японія. – Найвищі диплома
ти „великої сімки” („G7”) заможних демокра
тій – США, Об’єднаного Королівства, Канади, 
Франції, Італії та Японії – зустрілися 17 квіт
ня, щоб обговорити запляновану зустріч їхніх 
державних керівників наступного місяця 
в Гірошімі. Більшість порядку денного була 
присвячена війні в Україні. Міністер закордон
них справ Японії Йошімаса Гаяші сказав, що 
світ тепер є на „зворотньому пункті” і мусить 
„твердо відкинути однобічні намагання змі
нити статус кво силою, аґресію Росії проти 
України і погрози використання ядерної зброї”. 
Високопосадовець уряду США сказав репорте
рам, що метою Адміністрації Президента Джо 
Байдена на зустрічі в травні є зміцнити під
тримку Україні і накласти подальші економічні 
і фінансові санкції на Росію. Також обговори
ли аґресивну політику Китаю, головно щодо 
Тайвану, та Північної Кореї в ділянці ядерної 
зброї. („Associated Press”)

 � Які питання найважливіші для США?

ПОКІПСІ, НюЙорк. – Національне громадське 
радіо (NPR), громадська телевізійна програма 
новин „PBS NewsHour” та Інститут громадської 
думки при „Marist College” в Покіпсі 29 березня 
оприлюднили наслідки опитування американ
ців стосовного того, які питання є найважли
вішими для США. На першому місці (31 відс.) 
є питання економіки, на другому (20 відс.) – 
збереження демократії, на третьому (9 відс.) 
– захист громадського здоров’я, на четвертому
п’ятому (по 8 відс.) – питання іміґрації та зміни 
клімату, на шостому місці (7 відс.) – рівень зло
чинности, на сьомому (6 відс.) – питання вогне
пальної зброї, на восьмому (5 відс.) є справа 
абортів, на дев’ятому (4 відс.) – освіта, а 2 відс. 
не мали певної відповіді. Серед республіканців 
і незалежних виборців найважливішою спра
вою є економіка країни, а серед демократів – 
збереження демократії в країні. („National Public 
Radio”)

АМЕРИКА І СВІТПОДІЇ В УКРАЇНІ

Відбувся перший випуск капелянів

Великдень для дітей та військових

Облаштують прихисток для біженців з особливими потребами

Марія Срібна

У квітні в храмі Національного заповідника 
„Софія Київська“ в Києві відбувся перший випуск 
30 військових капелянів з Військового інституту 
Київського національного університету ім. Тараса 
Шевченка, які пройшли курси підвищення квалі
фікації військового капелянства Збройних сил 
України. Після шести тижнів навчання за спеці
яльною програмою Військовий інститут випустив 
капелянів від п’яти релігійних організацій. 
Навчальна програма була програма розрахована 
на три бльоки: загальний (міжнародне гуманітар
не право, основи військової організації); військо
вий (загальні військові дисципліни); фаховий 
(здійснення військової капелянської діяльности, з 
точки зору військової організації).

Ще у липня 2014 року Кабінет міністрів України 
видав розпорядження, яке реґламентувало слу
жіння військового духовенства в Збройних силах 
України, Національній ґвардії України та Дер
жавній прикордонній службі України. А в 2016 
році Міністерство оборони України затвердило 
положення „Про службу військового духовенства“. 
У документі прописано основні завдання військо

вого капеляна. 
Першим військовим капеляном при штабі АТО в 

Слов’янську в 2014 році був о. Андрій Зелінський. 
Упродовж 20172018 років він був штатним вій
ськовим капеляном у 36ій Окремій бриґаді 
Морської піхоти ЗСУ в Миколаєві, а з 2018 році є 
заступником керівника Департаменту військово
го капелянства Патріяршої курії УГКЦ, де займа
ється низкою завдань з питань інституційного 
оформлення душпастирства в ЗСУ і забезпечення 
якісного рівня капелянського служіння, працює із 
сім’ями військовослужбовців, займається реабілі
тацією воїнів. Крім того був членом робочої групи 
із законопроєкту „Про Службу військового капе
лянства“, який Верховна Рада України ухвалила 30 
листопада 2021 року. 

Служба військового капелянства утворюється 
як самостійний структурний підрозділ у складі 
військових формувань та підпорядковується без
посередньо головнокомандувачу, голові, команду
вачу, командиру військової частини.

У фондовій колекції Національного музею істо
рії України зберігається цікава колекція речей, які 
показують сучасну історію військового капелян
ства в Україні.

Михайло Михайлинин

БЕРЕЖАНИ, Тернопільська область.   На благо
дійному концерті бережанці зібрали майже 300 
тис. грн на чотири вантажні автомобілі для бриґа
ди Національної ґвардії „Азов“.

Служба у справах дітей Бережанської міської 
ради провела Великоднє свято для сиріт, дітей з 
бідних родин. Начальник служби Оксана Максим
чак і перший заступник міського голови Марія 

Лук’янова привітали маленьких друзів та вручили 
їм подарунки від благодійників. Громадська орга
нізація „Усмішка дитини“ пригостила дітей соло
дощами. Працівники центру дитячої та юнацької 
творчости Лілія Чвартацька і Марія Цокало разом 
з дітьми прикрасили великі писанки синьожов
тими квітами.

Голова Тернопільської обласної ради Михайло 
Головко привіз Великодні подарунки українським 
воїнам на передовій. Разом зі святковими гостин
цями доставлено два автомобілі, один з них – 
швидкої допомоги та дрони. Також він нагородив 
почесними  відзнаками та годинниками захисни
ків, подякував їм за мужній вибір, непохитність та 
патріотизм, побажав перемогти лютого ворога і 
повернутися з миром до своїх родин.

Олександр Вівчарик

СМІЛА, Черкаська область. – 11 квітня громад
ська організація “Прогресивна молодь+” перемо
гла в конкурсі мініґрантів, який проводила благо
дійна організація “100% життя Черкаси” в рамках 
проєкту „Інтеґрована гуманітарна відповідь в 
умовах війни та післявоєнного відновлення”.

Завдяки цьому місто отримало можливість пов
ноцінно обладнати місце для тимчасового прожи
вання осіб, які постраждали від військових дій. 

За умовами конкурсу ініціятивна група заявни
ків протягом місяця має обладнати його необхід
ною побутовою технікою. Отримане фінансування 

сприятиме задоволенню базових потреб внутріш
ньо переміщених осіб, а також зменшить фізичне 
навантаження на 20 осіб персоналу (прибираль
ницю, кухарку, виховательок), які забезпечують 
життєдіяльність закладу, створюють умови для 
перебування немічних біженців.

Проєкт буде здійснено за співфінансування з 
бюджету Смілянської громади. Наприкінці мину
лого року для цього прихистку вже були закупле
ні стільці, ліжка та інше обладнання. В Україні 
проєкт „Інтеґрована гуманітарна відповідь в умо
вах війни та післявоєнного відновлення” здійсню
ється за фінансової підтримки Комітету з надзви
чайних ситуацій Великобританії.

Великодні подарунки для військових.

Свято для дітей у Бережанах.
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З Ірпеня до Києва

Ця історія – одна з багатьох, така 
важка і така правдива. Жодного 
художнього домислу, одні факти. 
Таких історій – безліч…

7 березня, рік тому, ми з донькою 
вирвалися із пащі смерті. Наше авто 
мчало по Тищенка і повертало на 
Університетську. І я побачила як 
лобове скло машини розлітається 
від автоматної черги. Далі все як у 
сповільненому кіно: повертаю голо
ву вправо, де сидить моя донька 
Лада, і бачу як скло у вікні біля її 
голови теж розлітається на друзки...

Я кричу: „Лада пригнись!“ і бачу, 
що пригнутися вона не може, бо на 
колінах у неї стоїть велика перенос
ка з пораненим за день до цього 
котом. Можливо це врятувало їй 
життя, бо якби вона пригнулася, то 
куля, яка потрапила, як потім вияви
лося, їй у живіт, могла потрапити в 
голову або шию, але я цього іще не 
знаю. Я знову повертаю голову в бік 
водія і бачу як він повільно нахиля
ється вліво, відкриває рукою двері і 
випадає з машини…

Далі машина на досить великій 
швидкості продовжує рухатися без 
водія.

Я даю нову команду доньці: „Лада 
вистрибуй!“. Відкриваю двері і виска
кую сама. Авто якраз доїхало до ліво
го краю дороги, де закінчувався 
асфальт і починалася земля, тому 
моє приземлення було досить м’яке. 
Машина розвернулася від мого 
стрибка і поїхала в протилежний бік 
дороги, переїхавши через мою праву 
ногу. 

Нарешті авто заїхало в кювет з 
правого боку дороги навпроти місь
кого кладовища. І вже тоді, я побачи
ла як з нього вилізла моя донька з 
переноскою. Вона була жива – і це на 
той момент було самим головним в 
моєму житті.

Я побачила, що на нас іде три авто
матника. 

Може будуть намагатися нас 
дострелити? Я знову почала кричати 

Ладі: „Лягай!“. Вона лягла біля маши
ни.

А я думала як перебігти до донь
ки. Адже між нами була відстань 
десь до 40 метрів через асфальтова
ну дорогу. 

Я трохи піднялася і в напівзігнуто
му стані пробігла кілька кроків, буду
чи готовою падати на землю у випад
ку, якщо будуть стріляти. Але вони 
не стріляли… 

Я прибігла до доньки лягла біля 
неї і перше, що я їй сказала: „Мабуть, 
нам доведеться відпустити кота, бо 
нам треба втікати, а ми не зможемо 
тікати з переноскою“.

За день до цього кіт отримав трав
му в результаті падіння снаряду під 
вікнами нашої квартири. У нього 
вилетіло око, і саме через те, що він 
потребував негайної медичної допо
моги, моя донька і погодилася еваку
юватися з Ірпеня. Я зрозуміла, що 
Лада ніколи не погодиться на такий 
варіянт порятунку. Так і сталося: 
вона категорично відмовилася поки
дати кота. До того ж, я іще не знала, 
що дві кулі з тих клятих автоматів 
поцілили в мою доньку. 

Я дивилася то на автоматників, то 
на свою доньку, яка лежала поряд з 
переноскою з котом, і розуміла, що 
від моїх дій і слів зараз, залежить її 
життя. Що робити? Ось вони уже 
майже наблизилися до нас – залиши
лося метрів шість… Я піднімаю одну 
руку і, наступивши собі на горло, 
говорю їхньою мовою: „Помогите, 
пожалуйста“. Я бачила як вони дещо 
знітилися від несподіванки. „Кому ви 
звонили?“ , „Мужу“ – збрехала я. – 
„Бросьте телефон“. Я кинула теле
фон, той хто був посередині розча
вив його берцями. „Где водитель?“. 
Це питання мене трохи здивувало: 
невже вони не бачили, як водій випав 
з розстріляного авто? „Хорошо, иди
те на Соборную“. 

І тут моя донька, каже, що нікуди 
не піде, поки ми не заберемо з багаж

Пам’ятаючи про „прихватизацію“
Українське суспільство ще не забуло болючої загальнонаціональ-

ної суперечки‚ спричиненої приватизацією державного майна у 
перше десятиріччя відновленої в 1991 році державної незалежности 
України. Цей процес розпочався відразу в 1992 році‚ а в 1996-му 
влада звітувала про завершення „малої приватизації“. Ще через два 
роки дійшло до масової приватизації. Ще через два‚ у 2000-му‚ ухва-
лено Державну програму приватизації у стратегічних галузях про-
мисловости‚ у сфері великих технологічних комплексів. 

Упродовж другої каденції президента Леоніда Кучми відбувся 
поспішний‚ властиво – протизаконний розпродаж державного майна 
наближеним до влади підприємцям. У цей спосіб в Україні виник 
олігархат‚ а сам процес відчуження держави від своєї попередньої 
власности увійшов в новітню українську історію‚ як „прихватизація“.

Сьогодні йде війна‚ і перемога в ній України мусить залишатися 
єдиною політичною та економічною мотивацією‚ що має ґарантува-
ти об’єднання всіх сил українського суспільства. Принаймні‚ зараз 
зовсім не час для розхитування внутрішньої ситуації новим прива-
тизаційним сплеском. А він‚ виглядає‚ починається.

Нещодавно Верховна Рада у першому читанні скасувала досі чин-
ний „Господарський кодекс“‚ аби по-новому визначити правове реґу-
лювання в економічно-господарському житті країни. У Верховному 
суді України  відбувся з цього приводу „круглий стіл“‚ на якому голо-
ва суду Всеволод Князєв дуже слушно закликав „оптимізувати зако-
нодавство‚ щоб воно відповідало европейським стандартам“. Тим 
часом, на думку заступника міністра економіки Олексія Соболєва, 
оптимізація законодавства означає‚ що „державних підприємств в 
Україні не повинно бути‚ усіх їх слід вивести у приватний сектор“.

Звідки така категоричність? Може‚ вона ґрунтується на якійсь 
конкретній соціології‚ і є непохитні висновки‚ що всі приватизовані 
в Україні підприємства – економічно ефективні і успішно працюють 
на загальний розвиток? Ні‚ таких висновків нема. Може‚ до тоталь-
ної приватизації спонукають „европейські стандарти“? Також ні. Тут 
все залежить від конкретного досвіду держави‚ від можливостей та 
реальних умов. Наприклад‚ у Франції в державній власності пере-
буває 33 відс. суспільного майна‚ в Німеччині – 30 відс.‚ у Великій 
Британії – 25 відс.‚ у США –  22 відс. В Україні ж – лише 8 відс. Чи ж не 
варто на цьому зупинитися? Чи не слід відкинути лжеарґумент‚ згід-
но з яким держава не може бути ефективним власником-господар-
ником? Ще й як може! Все залежить від її порядків‚ від її авторитету 
і престижу в суспільстві.

В арабських країнах праця в державних чи державно-приватних 
компаніях – це найбажаніша кар’єра, там працюють найкращі фахівці 
й управлінці.

У таких країнах державні корпорації – це фундамент, на якому 
тримається економіка.

„Питання в мотивації та меті керівного персоналу держпідпри-
ємств, а у нас влада призначає не професійних, а льояльних, не 
порядних, а завідомих шахраїв“‚ – пише у „Дзеркалі тижня“ еконо-
мічний експерт Андрій Павловський. Він переконаний‚ що такі великі 
державні корпорації‚ як „Нафртогаз“‚ „Укралізниця“‚ „Енергоатом“‚ 
можуть успішно збагачувати державну скарбницю.

Спеціяліст справедливо нагадує: „У Конституції Україна проголо-
шена демократичною, соціяльною, правовою державою. А соціяль-
ній державі необхідно відреґулювати і постійно зберігати баланс 
у досягнутому рівні життя кожної окремої людини, не допускаючи 
появи ні супербагатіїв-олігархів, ні жебраків. Саме тому в створенні 
численного середнього класу криється ґарантія стабільности сучасно-
го суспільства. А державні „розпродажі“ під час війни цьому не допо-
можуть… Можливим варіянтом розв’язання сучасних складних про-
блем України є врахування успішного европейського досвіду реформ, 
а саме – орієнтація на змішану економіку, на соціяльно-орієнтований 
капіталізм та активне державне реґулювання, а це потребує жорсткої 
відповідальности владної еліти за наслідки реформ під час війни“.

Відповідальність владної еліти – це те‚ чого Україна найбільше 
потребує і в мирний час і, тим більше‚ у час війни.
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Україну!

Поранена Лада

(Закінчення на стор. 17)
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Люди прагнуть спілкування Хресна хода в Єрусалимі

Великодня радість сиріт
Під Бахмутом загинув Василь Шевчук

Левко Хмельковський

Уже багато років разом з почесним 
професором Острозької академії 
дром Леонідом Якобчуком я веду в 
Україні християнську радіопрограму 
„Відвертість“. Кожен її випуск викли
кає чимало листіввідгуків від слуха
чів. Листа стали особливими під час 
війни. Ось кілька з них (правопис 
авторів збережено).

Пише Шпак О. С. з Малої Токмачки 
Запорізької области: „Доброго дня, 
шановні! З великою вдячністю до 
Вас пишу, як тільки отримала змогу. 
Шість місяців просиділи в льоху, і 
тільки Ваша передача нам давала 
наснаги і віри в те, що все буде 
добре і Бог нас не покине. Що пере
жили, то не розказать увесь той жах 
і страхіття. То все нелюди, то сата
нинське отроддя. Не вірю, що 
Господь нам прислав це покарання 
за гріхи. То щось інше. Але такої 
жорстокости світ не знав. Слава 
Богу, вдалося вирватися з того 
пекла і ось пишу це письмо, бо я 
чула Ваші передачі, але не писала. А 
коли в льоху сиділи і боялися на 
двір показатися, а немає ж нічого. 
Ото Богу дякувати було у нас радіо 
маленьке на батарейках, так ми 
його слухали. Поганенький звук і 
тільки одна станція була воєнна, 
але то нас спасало, бо знали, що 
Україна є і не здається. І передачу 
Вашу слухали. Я віруюча в молюся 
завжди і читаю Біблію, у мене є. А 
коли світла немає, то складно. А 
хочеться, а треба як повітря. І тут 
Ви його даєте. Ми так усі, хто був, 
чекали почути Слово Боже, і воно 
нас заспокоювало, благодать дава

ло і сили жити. Знали, що Господь 
обов’ язково сатану переможе. Оце 
хотіла сказати і передати від нашої 
сім’ї і сусідчиної благодарність Вам 
обом ведучим за передачу“.

 Цей лист написав Микола Федоро
вич Косяк з Василькова біля Києва: 
„Добрий день дорогенькі брати в 
Ісусі Господі! Мабуть ще зі школи не 
писав нічого, а почув у передачі одну 
пані й не стримався. Передача була 
про листи. Люди говорили  різне, а 
одна особа почала умничати, що не 
треба писати, бо є інтернет і таке 
інше. Усе це добре, коли воно є. А 
коли немає? У  нас і до війни усього 
цього було катма, а коли ракетами 
аеродром й усе людське нищили, то 
нічогісінько не зостало і що робити? 
Я так думаю, нехай оті умники
розумники собі розумничають, а всі 
інші такі як я, роблять як можуть і 
ніхто їх не указ. Особливо зараз є 
багато людей, у яких немає ні 
комп’ютера, ні телефона, а живуть і 
ваші передачі слухають. А писати 
треба, і це є Боже діло і його треба 
підтримувати. А люди ліниві. У них 
аби все було і не робити. Так що діло 
не в інтернеті. Зараз люди потребу
ють спілкування, бо усюди одна про
паганда, а  треба живе слово з людь
ми говорити. Ви говорите, і вас слу
хають, а ті тиснуть й усе надурити 
хочуть, от їм віри й немає. Нехай 
люди не лінуються й пишуть, бо це 
добре, коли можемо мати між усіма 
спільність. Наше діло слухати, що 
нам Господь говорить, і робити так, 
як написано у Святому письмі“. 

Звісно, ми повели мову про спілку

Від громадської  організації 
„Усмішка дитини“ щиро дякуємо 
добрій та чуйній людині Галині 
Карачевській з Чикаґо. Вона уже 
багато років допомагає сиротам та 
дітям з інвалідністю у Бережанах.  
Завдяки щедрій підтримці нашої 
приятельки, ми змогли купити гарні 
пасочки знедоленим дітям та роди
нам переселенців на Великдень. 

Маленькі друзі будуть відчувати 
радість і красу Великодніх свят.

Г. Карачевська маленькою дівчин
кою виїхала з України до Америки. 
Тоді їй запам’яталося, як лелеки 

кружляли над українським полем. 
Вона з  радістю передплачує і читає 
газету „Свобода“, молиться за мир в 
Україні і бажає своєю допомогою 
дарувати усмішки бідним дітям. 
Також вітаємо з Воскресінням 
Христовим шановну редакцію  нашо
го улюбленого тижневика „Свобода“. 
Дякуємо за слово правди і мудрості, 
за вашу надхненну працю для добра 
людей, для єдності українців у світі!

Михайло Михайлинин,
голова громадської організації 

„Усмішка дитини“,
Бережани, Тернопільська область.

З  усіх куточків України люди різ
ного віку відстоюють Донбас, проли
ваючи свою кров та віддаючи свої 
життя. Серед них є мої земляки з міс
та Хоростків Тернопільської області. 
В Бахмуті я прожила та пропрацюва
ла 26 років. Місто було квітучим 
садом, а які хороші люди там жили!      

12 березня під Бахмутом загинув 
мій односельчанин Василь Шевчук. 
Того дня він разом зі своїм побрати
мом Йосипом Штремпелем з Тер
нополя тримали одну із найнебезпеч
ніших позицій (150 метрів до ворога) 
від ранку до пізнього вечора, але 
почався артилерійський обстріл, і їх 
накрило обох. Вони виконали завдан
ня, врятували життя багатьом вій
ськовим. На це наголосив Голов
нокомандувач ЗСУ генерал Валерій 
Залужний, передаючи Грамоту поша
ни та скорботи його родині. 18 берез
ня В. Шевчук повернувся в рідний 
Хоростків на щиті. Він пішов захища
ти Україну добровольцем у 58 років 9 
березня 2022 року. Був двічі поране
ний, але повернувся на фронт. Його 
дружині Любові передано Лицар
ський орден добровольця від Все
українського союзу ветеранів АТО. 

В. Шевчук був непересічною осо
бистістю – великий життєлюб, 
спортсмен, рекордсмен книги рекор
дів України, активіст та громадський 
діяч. До спорту, до здорового способу 

життя В. Шевчук активно залучав 
дітей, молодь та дорослих. У нашому 
місті облаштував відпочинково
оздоровчий комплекс „Байканур“з 
відкритим басейном і тренажерами, 
де могли безкоштовно займатися і 
діти, і дорослі. В. Шевчук 30 років 
тому заснував прекрасний парк 
„Воля“, де виросли, посаджені ним 
дерева різних порід та багатобагато 
червоної калини. Завдяки таким 
патріотам, як В. Шевчук, Україна 
вистоїть і переможе! 

Наталя Кормило, 
Вашінґтон 

З РЕДАКцІЙНОЇ  ПОШТИ

Хресна хода в Єрусалимі православних християн по вулиці Долороса. (Фото: 
Михайло Левіт)

Василь Шевчук

(Закінчення на стор. 15)

Діти вдячні Галині Карачевській за Великодні подарунки.
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Виставка розповіла про творчість  
Олександри Теліженко

Композитор служив театрові

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – Обласний краєзнавчий 
музей 20 березня презентував 
виставку „Витоки“, створену за про
єктом заслуженої художниці України, 
знаної  черкаської  майстрині 
Олександри Теліженко „Мої дороги“. 
Відкриття виставки відбулося у день 
народження майстрині. 

Виставка представляє багатогран
ний творчий портрет О. Теліженко, 
зокрема, творчий доробок художниці, 
яка своє життя присвятила дослі
дженню та розвитку народної куль
тури України – її глибинних традицій. 
Вона творить національні сувеніри, 
вишиті картини, сценічне та світське 
вбрання, українські вишиванки, але 
головне – рушник, аналогів якому у 
світі немає. Він проходить золотою 
ниткою через усе її життя. Усі ці грані 
творчости сплітаються в єдиний сві
тоглядний стержень, який говорить 
мовою символів, демонструючи 
новітні цінності, кодуючи життєвий 
простір на добро та розквіт.

Виставка розкриває сторінки твор
чого життя майстрині. Відразу після 
закінчення Львівського державного 
інституту прикладного та декора
тивного мистецтва (тепер Львівська 
Національна академія мистецтв) у 
1979 році Олександра повернулася у 
Черкаси, стала  головним художни
ком  фабрики художніх виробів ім. 
Лесі Українки. Поряд з фаховою твор
чою роботою заглибилася в наукові 
дослідження, здійснювала польові 
експедиції, брала участь у краєзнав
чій експедиції „Холодний Яр“, яка зго
дом переросла в Чигиринський наці
ональний заповідник.

Разом з групою молодих колеґ
мисткинь Марічкою Айвазовською, 
Людмилою Ярощук та Маргаритою 
Луцик О. Теліженко дослідила куль
турну спадщину майже всіх сіл Чиги
ринщини, Кам’янщини та Смілян
щини. 

На основі польових знахідок мист
кині створювали такі ориґінальні 
роботи, що про їхні успіхи стало відо
мо не лише в українській столиці, 
про них писали у НюЙорку і Делі.

Невелика етнографічна експеди
ція, працюючи у віддалених селах 
Черкащини, виявила сліди діяльнос
ти двох майстерень художньої 
вишивки княгині Яшвіль у селі  
Сунки і Наталії Давидової в селі 
Вербівка.

На основі зібраних матеріялів О. 
Теліженко створила в 1990 році 

музей народної вишивки. На жаль, в 
буремних роках нашої доби, музей 
було ліквідовано.

Привітати та відзначити мистки
ню на відкриття виставки завітали 
начальник Управління культури 
Черкаської міської ради Валентина 
Шепецька, професор Черкаського 
національного університету ім. 
Богдана Хмельницького, почесний 
краєзнавець України Василь Мель
ниченко, голова Черкаської організа
ції Національної спілки кінематогра
фістів України Олександр Деньга, 
ректор Східноевропейського універ
ситету ім. Рауфа Аблязова Ія Чудаєва, 
академік, доктор філософії Михайло 
Калініченко, представники Дер
жавного історикокультурного запо
відника „Трахтемирів“ та 118ої бри
ґади Збройних сил України, журна
лісти, рідні, близькі, друзі, колеґи, 
поціновувачі творчости. Від імені 
правління Черкаської обласної орга
нізації Національної спілки художни
ків вітання висловила художниця, 
викладач катедри образотворчого та 
декоративноприкладного мисте
цтва Черкаського національного уні
верситету ім. Богдана Хмельницького 
Неоніла Недосеко.

„Отже, виставка представляє істо
рикокультурний зміст української 
самобутности, невичерпний і незни
щенний пласт духовности та набут
ків України і Середньої Наддніп
рянщини“, – зазначила куратор 
виставки Марина Бугеря, завідувач 
відділу науковопросвітницької та 
виставкової роботи музею.

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. –  Меморіяльну дошку 
заслуженому артистові України 
Валентину Талаху, авторові гимну 
Черкас, розмістили дошку на фасаді 
будинку, де композитор прожив 
останні роки життя навпроти 
Черкаського академічного музично
драматичного театру. На відкриття  
прийшли дружина Людмила та син 
Костянтин.

Зі слів його дружини Л. Талах, саме 
5 квітня В. Талаху могло б виповни
тися 86 років: „42 роки він віддав 
нашому театру, працював чесно, усі 
рецензії які писали на його роботу, 
писали що завжди музичне супрово
дження театру було професійне і 
цікаве. Були аншлаги, а вистави й 
досі показують і вони мають вели
кий попит“. Разом з поетом Миколою 
Шапошником був створений само
бутній гурт козачої пісні „Козак 
Мамай“, який презентував україн
ську пісню за кордоном.

Заслужена артистка Наталія 
Мамалига розповіла: „На дошці 
Валентин зображений з люлькою, 
але він не курив. Однак полюбляв 
саму люльку – до цього його прилу
чив Нарбут“.

„Ми вшановуємо людей, які твори
ли для нашого міста. Ми робимо це 
заради нашого майбутнього“, – заува
жив міський голова Черкас Анатолій 
Бондаренко, який прийшов на від
криття.

Військова оркестра виконала гимн 
України.

(Закінчення зі стор. 1)

Контрнаступальні дії...

рити вузько про контрнаступ – це 
некоректно. Величезний комплекс 
різних дій та заходів, які зараз здій
снюють ЗСУ. І плян остаточно обира
ється таким чином, щоб ворог не 
встиг на нього відреаґувати.

Г. Маляр зазначила, що російські 
війська зосереджують основні 
зусилля на веденні наступальних 
дій на Лиманському, Бахмутському, 
Авдіїв ському та Мар’їнському 
напрямках.

Прем’єрміністер Денис Шмигаль в 
інтерв’ю американському телекана
лу Fox News заявив, що українська 
влада нині сконцентрована на підго
товці контрнаступу для звільнення 
своїх територій від російських 
загарбників.

В Україну прибули системи проти
повітряної оборони Patriot від США, 
Нідерляндів та Німеччини.

Понад 7,000 українських військо
вих вважаються зниклими безвісти, 

дві третини з них, ймовірно, у полоні. 
Решта – загиблі. Управління Вер
ховного комісара ООН з прав людини 
зафіксувало 22,904 жертви серед 
цивільного населення від початку 
повномаштабного вторгнення, з 
яких 8,534 загиблих і 14,370 поране
них.

*  *  * 
Росія скасувала проведення знаме

нитого “танкового біатлону” в 2023 
році. Так звані “Армійські міжнародні 
ігри” більш відомі як “танковий біат
лон” вирішили проводити щодва 
роки. Причину скасування заходу в 
цьому році не повідомляють. 
Ймовірною причиною може бути 
гострий дефіцит танків та залучення 
танкових екіпажів для “біатлону” у 
війні проти України.

Ще у вересні 2022 року російські 
окупанти почали застосовувати на 
полі бою надзвичайно рідкісні танки 
Т72Б3М зразка 2014 року, які виго
товлялись одиничними зразками 
спеціяльно для проведення танко
вих змагань. 

Укрінформ, Мілітарний портал

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Матері за мир в Україні. 
 Допомагають людям після пере

житих травм психологи та Митро
полит ТернопільськоЗборівський 
Василій Семенюк (УГКЦ). Ректор 
Марійського центру о. Володимир 
Фірман за активну волонтерську 
діяльність отримав нагороду від 
Президента України „Золоте серце“. 
Він каже, що ця нагорода для усієї 
Зарваниці, яка є національною гор
дістю, єднає людей для добра, любо
ви і милосердя. Священик привозить 
гуманітарну допомогу військовим та 
місцевим громадам у Харківську, 

Сумську, Донецьку і Дніпропет
ровську області.

 Весною біженці посадили квіти і 
дерева, допомагають на кухні, при
бирають територію центру, разом з 
волонтерами плетуть маскувальні 
сітки для фронту, виготовляють 
ноші для транспортування поране
них. Деякі з біженців знайшли тут 
роботу вчителя, медсестри, тракто
риста.

(Закінчення зі стор. 3)

Зарваниця...

підтримку від американських парт
нерів“, – наголосив Прем’єрміністер. 
Були підписані угоди зі Світовим бан
ком, USAID та DFC. Крім того, компа
нія Boeing звільняє українські компа
нії від зобов’язання на 200 млн дол. 
За онлайнучасті Президента України 
Володимира Зеленського відбувся 
круглий стіл міністерського рівня на 
Spring Meetings.

„Отримали запевнення країн G7 у 
додатковій підтримці на суму понад 

5 млрд дол. Також Швайцарія надасть 
1.8 млрд франків протягом наступ
них шести років. Данія створює спец
фонд і плянує наповнити його на 1 
млрд евро. Додаткову підтримку 
Україні нададуть Еспанія, Ірляндія, 
Японія, Литва, Латвія, Ісляндія, 
Нідерлянди“, – зазначив Д. Шмигаль. 
„Під час візити ми ще раз перекона
лися, що в України є надійні друзі та 
партнери, на яких можемо розрахо
вувати. Продовжуємо зміцнювати 
проукраїнську коаліцію у світі та 
залучати ще більше учасників до від
новлення України“, – підсумував він. 

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Прем’єр-міністер...

ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Заслужена художниця України 
Олександра Теліженко.  (Фото: 
Олександр Костирко)

Дошка Валентину Талаху. (Фото: 
Олександр Костирко)
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ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – 18 квітня в примі
щенні Манорколеджу відбулася 
зустріч з українським журналістом 
Юрієм Лукановим, який  презентував 
англомовне видання книги „Репор
тер Волковський“ у перекладі Юрія 
Ткача, котра цьогоріч побачила світ в 
американському видавництві Defian
ce Press. Ориґінал українською 
мовою був надрукований наприкінці 
2020 року. Подію зорганізувало 
Релігійне товариство українців като
ликів „Свята Софія“ США за всебічної 
підтримки Манорколеджу та за 
участи Осередку праці Наукового 
товариства ім. Шевченка у Філя дель

фії. Цей захід є частиною презента
ційного туру автора по містах США, 
який став можливий завдяки фінан
совій підтримці фундації United Help 
Ukraine.

 „Репортер Волковський“ –  пер
ший роман Луканова, в якому він 
намагається розповісти історію 
війни з притаманним йому гумором і 
проникливістю. Це вражаюча історія 
людей, життя яких перевернула 
російськоукраїнська війна. Те, що 
вчора здавалося неймовірним, сьо
годні стало звичним. Своєю нещад
ною і цинічною рукою війна не тіль
ки розділила життя на „до“ і „після“, а 

й зламала колишні звичні уявлення 
та стосунки між людьми, котрі опи
нилися на протилежних сторонах 
фронту і політичних переконань. 

Головні герої цієї книги – журна
лісти. У країні, на яку напав аґресор, 
необхідно постійно відповідати на 
нові виклики, які несе війна. Як жур
налістові віднайти себе в нових умо
вах повномаштабної путінської аґре
сії, яка кинула виклик усьому демо
кратичному світу? Де місце журна
ліста і яка його місія? На ці та інші 

питання шукають відповіді головні 
герої книги, переживаючи драматич
ні пригоди. Вони визволили з полону 
французького оператора під час оку
пації Криму. Один із героїв потрапляє 
до новоствореного слідчого ізолято
ра в окупованому Донецьку і бачить 
знущання над невинними людьми, 
які там відбуваються.

Ю. Луканов поділився своїми спо
гадами про воєнну журналістику та 
відповів на запитання присутніх. 

Товариство „Свята Софія“ США

Орися Олійник

ЕДМОНТОН. – Громада Едмонтону 
знову повернулася до живого кон
церту, щоб відзначити велич Тараса 
Шевченка. Концерт  під патронатом 
Едмонтонського відділу Конґресу 
українців Канади влаштований захо
дами Українського музичного това
риства Альберти відбувся 12 березня 
у приміщенні Дому української моло
ді. Гасло концерту  „Свою Україну 
любіть!“. Ці три слова з’явилися у 
12му вірші поетичного циклу „В 
казематах“, написаному Шевченком в 
квітнітравні 1847 року та присвяче
ному арештованим членам Кирило
Методіївського братства. 

Програма розпочалась поемою „Чи 
ми ще зійдемося знову?“, котру про
деклямував Валентин Шабан, актор 
українського драматичного театру 
„Сузір’я“. Відтак усі присутні встали і 
пролунав „Заповіт“ Т. Шевченка (муз. 
Г. Гладкого, обр. Л. Ревуцького), від
співаний хором „Дніпро“  (дириґент 

Ірина Шмігельська). 
Вступне слово виголосив Ярослав 

Брода, голова Едмонтонського відді
лу Конґресу Українців Канади. 
Промовляв Генеральний консул 
України в Едмонтоні Олександр 
Данилейко. У концерті виступили 
жіночий хор (дириґент Мирослава 
Загарія), хор „Дніпро“ (дириґент 
Ірина Шмігельська, фортепіяновий 
супровід Ірина Тарнавська), Рідна 
школа при парафії св. Юрія Пере
можця (літературно музична компо
зиція, дириґент Анна Крупа, фортепі
яновий супровід Олена Шевчук, 
директор школи Оля Миц), банду
ристка Оля Харабара, Валентин 
Шабан, хор „Верховина“ при Спілці 
української молоді (дириґент Наміша 
Глусь),  Курси Українознавства ім. 
Івана Франка (художній керівник 
Тетяна А дамик, дириґент Оля 
Харабара, директор курсів Лілія 
Суха), солістка Соломія Голяк (форте
піяновий супровід Ірина Тарнавська), 
драматичний театр “Сузір’я” при 

Українському національному об’єд
нанні і танцювальний колектив 
“Вечорниці” при УНО „Молодь“ 
(художній керівник і сценарист Інна 
Івченко), солісти Оксана Кріса і 
Тимко Байдала, український народ
ний хор „Вітер“ (дириґент Леся 
Погорецька, фортепіяновий супровід 
Ірина Тарнавська).

Заключне слово промовила голова 
Українського музичного товариства 

Альберти Люба БойкоБелл. 
На закінчення присутні разом з 

хором „Вітер“ заспівали Гимн України. 
Програмою концерту керувала 

ведуча Марічка Овчаренко згідно 
тексту, написаного для цього концер
ту Галиною Котович. 

Вільні датки, зібрані при вході на 
концерт, в сумі 4,472 дол. будуть 
передані до Фонду „Приятелі 
Збройних сил України“. 

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Декан студентства Манор-коледжу, ведучий події Микола Рудницький 
(зліва) і автор книги Юрій Луканов. (Фото: Галина Василиця)

Рідна школа при парафії св. Юрія Переможця. (Фото: Марко Копинець)

Учасники зустрічі в приміщенні Манор-коледжу.

Хор „Верховина“ при Спілці української Молоді. Український народний хор „Вітер“.

Презентували книгу „Репортер Волковський“

Шевченківський концерт в Едмонтоні
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Adams, William 008 NY
Andrusyszyn, Olga 042 NJ
Atamanczuk, Albina 498 AB
Bachinsky, Olga M 070 NJ
Balaban, Timothy 221 IL
Bandura, Dmytro 367 NY
Barbano,Frank Andrew 130 NY
Bare� eld, Helen C 112 OH
Baum, Stephanie S 379 IL
Beck, Irene 008 NY
Beeley, Clellan E 161 PA
Bida, Wira P 221 IL
Bilobran, Gregory 292 MI
Bilyk, Mary 161 PA
Biruk, Helena  221 IL
Bitin, Stefania 173 PA
Blemly, Fay 292 MI
Blidy, Michael 125 IL
Bohanek, D’Anne 102 OH
Bojduj, John 292 MI
Boyko, Kathryn 367 NY
Boyko, Lillian 027 NJ
Brozina, George 125 IL
Bulakowski, Paul 465 QC
Burbelo, Gregory M 387 CT
Burbelo, Katharina M 015 DC
Byj, Paul 461 ON
Byrne,Grace 88 NY
Casoli, Dan L 120 PA
Chadshay, Roman 005 NY
Chalusiak, Ewa 397 PA
Chaniewycz, Julia 155 NJ
Chebiniak, Paul 283 NY
Chomyn, Helen 397 PA
Chorostil, Olga 461 ON
Chreptowska, Wira 423 IL
Cieply, Loretta W 161 PA
Cihowski, Anna 037 NJ
Coan, Irene C 161 PA
Coltan, Maria 221 IL
Cook, George 287 NJ
Corwonski, Steve 501 NJ
Curry, Olga 362 PA
Cybak, Maria 131 IL
Cyca, Stephania 112 OH
Czerkawskyj, Maria 367 NY
Dacyk, Anna 083 CT
Dananay, Janet T 161 PA
Danko, Alexander F 234 NJ
Danylyshyn, Michael 367 NY
Demczuk, Anton 102 OH
Demczuk, Maria 102 OH
Demkiw, Veronica 174 MI
Demy, Basil 005 NY
Denega, Natalia 379 IL
Derbil, Eleanore G 055 MD
Derhak, Zenon 127 NY
Diakon, Rostislaw 423 IL
Dicky, John 127 NY
Dnistrian, Nadia 005 NY
Dobrenski, Mary 155 NJ
Dowhal, Eufrozyna 379 IL
Draznowsky, Anna 153 PA
Drohobycky, Michael 086 NY
Dubyna, Irene 037 NJ
Duda, Iwan 432 ON
Duda, Kataryna 102 OH
Dudycz, Mike 102 OH
Dziama, Mykola 127 NY
Elliott, Ann 397 PA
Fecat, Eva 056 OH
Fedij, Alexander 423 IL
Fedoryshyn, Katherine 367 NY
Ferenc, John 121 NY
Ficula, Stephania 155 NJ
Finiak, Wasyl 488 AZ
Forskyj, Valentyna 292 MI
Frank, Lydia 171 NJ
Furczak, Nadia 083 PA
Gablej, Dmytro 379 IL
Gard, Jeanette 399 IL
Gazdziak, Mary 022 IL
Gerega, Catherina 367 NY
Gora, Andrew 367 NY
Grabiec, Elsie O 253 MA
Gulick, Sophie 112 OH

Gural, Michael 161 PA
Gut, Anna 131 IL
Gwostz, Eileen 414 CT
Hajdariwska, Sophia F 397 PA
Halulko, Alex 147 PA
Halycky, Sam 007 PA
Halyk, Maria 379 IL
Harasym, Michal 461 ON
Hayes, Sonya 292 MI
Hayetskyj, Olha 086 NY
Hendricks, Walter P 325 NY
Hlywa, Walter 067 CT
Hobczuk, Adam   39 NY
Hockenberry, Olga 102 OH
Holonko, Martha M 112 OH
Holowata, Iwanna 452 IN
Homzak, Frank 102 OH
Horbez, A 254 CT
Horvath, Stefania 137 PA
Hrycak, Olga 155 NJ
Hucul, Ilko 112 OH
Hurko, Marta 112 IN
Hurmak, John 102 OH
Ilkow, Walter A 005 NY
Imo, Stella 367 NY
Jaculak, Anastazia 379 IL
Janiszak, Stepan 013 NY
Jaryga, Stephanie 112 OH
Jaseniuk, Walter J 345 MN
Java, Helen 096 PA
Jaworskyj, Irene A 055 MD
Judkas, So� a 234 NJ
Jurkewych, William 292 MI
Kachnij, Michael 175 MI
Kamenec, Robert A 175 MI
Kapulos, Olga 379 IL
Kashuba, Stefania 088 NY
Kaszuba, Maria 287 NJ
Katynski, John 102 OH
Kerak, Anna 163 PA
Ketchow, Olga 027 NJ
Kin, Michael 039 NY
Klimovsky, Peter 283 NY
Kmita, B 434 QC
Kocerha, Rose 007 PA
Kochaniuk, Jurij 399 IL
Kochirka, Walter 096 PA
Kolodrubetz, Anne O 139 IL
Kolodzinski, Helen 008 NY
Koltowski, Sophia 037 NJ
Kormylo, Anna 076 NJ
Korowajczuk, Klawdia 102 OH
Korytowski, Sophia 083 PA
Kostiw, Wasyl 283 NY
Kovalchuk, Anna 399 IL
Kowal, Irena 379 IL
Kowal, Paul 445 MB
Kowalchik, William B 283 NY
Kowalchuk, Lew 498 BC
Kraynik, Elsie 102 OH
Kril, Kateryna 257 CA
Krip, Wasyl 496 WA
Kroll, Janet 452 IN
Krywa, Katherine 501 NJ
Kuches, Elaine 102 OH
Kucyj, Sophie 461 ON
Kulchycky, Maria 434 QC
Kulick MD, Michael 102 OH
Kulikowsky, Raymond P 287 NJ
Kunzer, Helen F 367 NY
Kuriaczyj, Kateryna 083 PA
Kushnir, Irene 153 PA
Lema, Petro 292 MI
Lepkaluk MD, Nikolaj J 088 NY
Lesyk, Mychajlo 501 NJ
Lishchynskyj, S 461 ON
Lishchynskyj, Wolodymyr 461 ON
Liss, Olga 007 PA
Logusz, Iwan 221 IL
Logusz, Maria 221 IL
Lubas, Marie 125 IL
Lubinsky, Irene 096 PA
Lukehart, Elberta 161 PA
Lutz, Rose 162 PA
Lutzky, Marko W 184 NY
Lytwyn, Wasyl 399 IL

Macikanycz, Mike 379 IL
Maczaj Kox,  
       Alexander Richard 5 NY
Maga, O 407 ON
Magola, Rose K 292 MI
Majstruk, Anna 292 MI
Makar, Catherine 096 PA
Makar, John 257 CA
Makarenko, Anna 042 NJ
Maksymczuk, Stefan 155 NJ
Malysiak, Mary 452 IN
Mareczko, Lillian 112 OH
Markowski, Lidia I 320 MD
Marusevich, Anne 088 NY
Marushchak, Hryhorij 461 ON
Maslanka, Osypa 414 CT
MC Laughlin, Mary 277 CT
Melech, Irene 234 NJ
Melko, Joseph 010 PA
Melnychenko, Kateryna 461 ON
Michalak, Olga 194 NY
Mills, Yaroslawa 005 NY
Misterman, Jaroslaw 083 PA
Mizur, Roman 088 NY
Mojsej, Iwan 221 IL
Morelli, Mitchell 112 OH
Mudri, Marian M 155 NJ
Musiol, Helen  096 PA
Mychalenko, Walter 175 MI
Myga, Kateryna 367 NY
Mytrosevich, Michael 102 OH
Naida, Mary 292 MI
Nakoneczny, Anna 112 OH
Nastasiak, Agnes 083 PA
Nazarow, Maria 076 NJ
Nezowy, Stefania 397 PA
Norr, Mary D 083 PA
Norris, Stephania 362 PA
Noseworthy, Mary 174 MI
Nowak, Victor 461 ON
Nykolajczyk, Nykola 423 IL
Onufrychuk, Jacob 088 NY
Oryszczak, Weronica 283 NY
Osinchuk, Ada 086 NY
Owsianyk, Pelahia 162 PA
Palochak, Anna F 007 PA
Paprockyj, Maria 010 PA
Parchuc, Helen A 027 NJ
Parijczuk, Stella 452 IN
Patra, Bohdan 292 MI
Patra, Olga E 292 MI
Paulina, Anthony 037 NJ
Pawlisz, Julius 096 PA
Pawliw, Maria 039 NY
Pawlow, John 037 NJ
Pawlyshyn, Anna 233 OH
Petrenko, Alexandra 423 IL
Petruniak, Maria 221 IL
Pich, Wasyl 130 NY
Pidhirny, John 005 NY
Pikulyk, Iwan 379 IL
Placuszok, Marija 221 IL
Polanskyj, Tekla 175 MI
Polonoski, O 441 ON
Popivchak, Michael 096 PA
Popowycz DVM, Petro 131 IL
Posikan, Frieda 083 PA
Preschlack, William 130 NY
Protas, Stefan 379 IL
Pruessner, Jennie P 112 OH
Ptaszek, Walter R 088 NY
Radko, Joseph 007 PA
Ratycz, Lubomyr 037 NJ
Roberts, Joanne V 010 PA
Romanyszyn, Ketryn 423 IL
Rudy, Ludmila 083 PA
Rusyn, Jurko 461 ON
Sarnese, Elizabeth 171 NJ
Sawa, Mary 253 MA
Sawchuk, Antonia 452 IN
Sawczuk, Anna 367 NY
Schreiber, Olga 096 PA
Scopel, Mary 292 MI
Seifert, Marguerite M 055 MD
Semenych, Stefania 445 MB
Seniuta, John 257 CA

Serneik, Sarah 379 IL
Shabatura, Donald 385 MN
Sherbanenko, Sina 345 MN
Shkapiak, Anna 234 NJ
Shtohryn, Dmytro M 194 NY
Shumsky, Sviatopolk 257 CA
Simanick, Rose 088 NY
Sinkosky, Kathleen 112 OH
Skocylak, � eodore 432 ON
Skrobala, Mykola 127 NY
Slobodian,  Paul 125 IL
Small, Russell 114 IL
Smolley, Virginia 005 NY
Solomon, Stephen J 007 PA
Sosnowy, William 163 PA
Stalenyj, Stanislaw 022 IL
Stanley, Helen J 206 RI
Stecko, Michael 221 IL
Stelmach, � eodore 257 CA
Stevenson, Irene 345 MN
Stoyko, Walter 257 CA
Stripay, Mary 120 PA
Sullivan, Zinaida O 238 MA
Supilnyk, Roman 379 IL
Supyk, Maria 360 NY
Sus, Apolonija 423 IL
Swi� , Joan 367 NY
Syrota, Maria 088 NY
Szajda, Michael 221 IL
Szechowycz, Nadia M 194 NY
Szkolny, Anna 125 IL
Szmagala, Anna 137 PA
Szpiech, Stefan 005 NY
Szuszniak, Maria 039 NY
Taylor, Rose Marie 452 MO
Tennant, Margaret 056 OH
Tkachuk, John 325 NY
Tkaczuk, Illa Roman 131 IL
Tomaszewski, � omas G 194 NY
Tretiak, Joseph 147 PA
Tschip, Irene 127 NY
Tulsiak, Olga 053 PA
Turczyn, Maria 360 CA
Tymiak, Sydir 053 PA
Tymkiw, Jaroslaw 155 NJ
Tymkiw, Katherine 155 NJ
Tymoch, Michael 005 NY
Uchacz, Maria 432 ON
Umnysz, Petro 356 NE
Van Gelder, Irene S 501 NJ
Venanzio, Michael 161 PA
Viel, Aileen Karly 283 NY
Vinych, Victor S 226 CO
Wagner, Anna 452 IN
Waitko� , Helen 125 IL
Walchuk, Katherine 005 NY
Walchuk, Walter 005 NY
Wankewycz, Kataryna 379 IL
Waskul, Michael 292 MI
Waskul, Nicholas 292 MI
Wasyluk, Stefania 102 OH
Weis, Elizabeth R 113 PA
Wengryniuk, Emily 233 OH
Wijtyk, Maria 362 PA
Wiszczur, Maria 292 MI
Wladyka, Genevieve 452 IL
Wojtichinsky, Adam 005 NY
Wojtowycz, Olena 221 IL
Wolosewych, Paul 432 ON
Woroniak, John 127 NY
Wowk, Michael 461 ON
Wozniak, Mykola 500 AB
Wrobel, Mildred 174 OH
Yawney, Natalie 047 PA
Zabrosky, Alex J 125 IL
Zajac, Anna 114 IL
Zapoticzny, Andrew 175 MI
Zapuchlak, Joseph 379 IL
Zatkowski, Michael 88 NY
Zmur, Yaroslawa 039 NY
Zmutyn, Jennie 083 PA
Zorij, Anna 367 NY
Zubik, Peter 414 CT
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Відкрили фотовиставку „Бахмут незламний!“

ВАШІНҐТОН. – В Українському домі 14 квіт
ня відкрили фотовиставку „Бахмут незлам
ний!“, яка наочна демонструє, на що хоче пере
творити Росія Україну. Про це повідомив 
Прем’єрміністер Денис Шмигаль, який пере
бував з робочою візитою у Вашінґтоні. За його 
словами, для України надзвичайно важливо 
мати підтримку своїх співвітчизників в 
Америці. Українська діяспора у США традицій
но є згуртованою, енерґійною та ініціятив
ною.

„Дякую за те, що зміцнюєте двопартійну 
підтримку нашої держави й за те що протидіє
те ворожій пропаґанді“, – заявив прем’єр.

На відкритті фотовиставки „Бахмут 
незламний!“.

Прем’єр-міністер Денис Шмигаль і Посол України в 
США Оксана Маркарова на відкритті виставки. 
(Фото: Денис Шмигаль)

Щоб розмістити рекляму у „Свободі“, телефонуйте на 973-292-9800, дод. 3040

борт біля ходового містка, каюткомпанії й носо
вого машинного відділення. 14 квітня, надвечір, 
крейсер затонув за 75 кілометрів від мису 
Тарханкут. Україна вже надала затонулому крейсе
ру статус об’єкта підводної культурної спадщини“. 

Голова Наглядової ради проєкту „Отріцатель ноє 
всплитіє“ Євгеній Миронюк запросив присутніх на 
закритий показ 3Dшоу „Отріца тельноє всплитіє“, 
яке відбудеться в столиці незабаром.

Директор музею Андрій Іллєнко повідомив: „У 
музейній колекції знаходиться рятувальний круг, 
сиґнальний буй із затонулого флагмана російської 
фльоти та багато інших цікавих артефактів”.

 Капітан першого рангу Євген Лупаков поділив
ся спогадами  про перебування під час навчань в 
радянські часи на крейсері “Слава”, пізніше 
“Москва” та про московську мітологію про цей 
“флагман російської фльоти”.

(Закінчення зі стор. 3)

Річниця потоплення...

Завідувач Центрального військово-морського 
музею України Сергій Воронов демонструє стабі-
лізатор стартового аґреґату ракети „Неп тун“, 
яка вразила ворожий крейсер.
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Олексієві Коновалу виповнилося 90 років

Фундація щиро дякує за підтримку!

Олександр Панченко

Український публіцист, громадськополітич
ний діяч Олексій Коно вал у січні відзначав своє 
90ліття.

Він народився 27 січня 1933 року в селі 
Петрівці  (т епер Мирг ородськ ий р айон 
Полтавської области). У 1943 році разом із бать
ками еміґрував на Захід, під час перебування у 
таборах для переміщених осіб навчався у гімна
зії. Восени 1950 року з родиною переїхав до США,  
закінчив механічний факультет Ілинойського 
інституту технології. У 19741985 роках викла
дав українську мову, літературу, суспільствознав
ство, історію в Школі українознавства при право
славній парафії св. Володимира, був директором 
Школи українознавства (19801985). Був 
Генеральним секретарем Української революцій
нодемократичної партії, членом дирекції та 
скарбником Фундації ім. Івана Багряного, голо
вою філії Українськоамери канської координа
ційної ради в Чикаґо. Редаґує сторінку „Вісті 
Фундації ім. Івана Багряного“ в часописі 
„Свобода“.

О. Коновал став автором літературознавчих 
розвідок про письменників діяспори, зібрав і сис
тематизував рукописний архів І. Багряного, 
уклав збірку його статей, памфлетів, а також 
збірку вокальних творів славетного полтавця 
Григорія Китастого „Вставай, народе!“ та 
„Збірник УРДПУДРП: матеріяли і документи“. 

О. Коновал є автором книги „В ім’я України“, 
яка з’явилась друком у видавництві  „Літературна 
Україна“ 10 років тому. До цього видання уві
йшли його статті не лише як відомого громад
ського діяча, але як дослідника літературних й 
мистецьких процесів, публіциста та одного із 
керівників Фундації ім. Івана Багряного, що їх 

упродовж кількох років друкувала газета 
„Літературна Україна“. 

О. Коновал писав кільканадцять тому: „В 1953 
році ті, що пережили голод і лишилися живими, 
згуртовані в Демократичному об’єднанні колиш
ніх репресованих зпід совєтів (ДОБРУС) в США 
та в Союзі українцівжертв російськокомуніс
тичного терору (СУЖЕРО) в Канаді, видали 
англійською мовою два томи під назвою „Біла 
книга про чорні діла Кремля“ – свідчення очевид
ців голоду 1933 року. Коли в Україні вмирали з 
голоду мільйони людей, Москва безсоромно 
заперечувала факт голоду. Більше того, вона зая
вила, що український народ ще ніколи не був 
такий щасливий, як саме в 1933 році“.

„Я народився, – читаємо в уривках з автобіо
графії О. Коновала, – в селі Петрівці Мир
городського району на Полтавщині. Я маю шкіль
не свідоцтво свого батька, в якім пишеться, що 
він – син козака, так що я козацького роду. Ми 
належали до буржуазних націоналістів, згідно 
СССР. Батько був засуджений й просидів п’ять 
років на Колимі. Повернувся перед війною. Його 
батько був застрелений на пасіці, бо не хотів іти в 
колгосп. Пасіку забрали в колгосп. У 1933 році 
моєї матері батьки, брати й сестри та дядьки на 
іншому хуторі на Полтав щині дев’ять осіб умерло 
з голоду“. 

У статті „Українська справа Олексія Коновала“, 
що була опублікована в газеті „Урядовий кур’єр“ 5 
березня 2019 року, Сергій Козак наголошував: 
„Втрати мільйонів українців у 19321933 роках 
для Олексія Коновала – це не лише тема публі
цистичних дописів, а й, безперечно, трагедія його 
роду і народу, що яскраво підтверджують дослі
дження „Ми обвинувачуємо Москву“, „Трагедія 
України 1933 року“ та інші. Не випадково й те, що 
саме він передав багатьом впливовим діячам у 

Сенаті та Конґресі США, а також працівникам 
телебачення і преси книжку Василя Гришка про 
голод в Україні англійською мовою. Дарма, що 
Олексій Коновал творив і творить поза Україною, 
його справи – дзеркало незнищенного україн
ського духу“.

О. Коновал протягом багатьох десятиліть, пере
буваючи у гущі подій боротьби української нації 
за своє існування в колі вільних народів світу, 
непохитно стоїть на сторожі українських ціннос
тей, викриває трагедії української нації та її 
винуватців, документує здобутки національної 
культури. 

Від часу появи попередньої сторінки Фундації 
прислали пожертви на різні потреби в Україні: 
5,000 дол. –  Фундація „Спадщина“ банку „Пев
ність“ в Чикаґо для Товариства української мови; 
1,000 дол. – Галина Свічковська (з них 600 дол. 
для Фундації та 400 дол. для журналу „Березіль“); 
550 дол. – Василь і Оля Карпенки (з них 447 дол. 
на пачки харчів для вояків, 50 дол. для сиріт та 50 

дол. для журналу „Бористен“); 500 дол. – Василь 
Стан (з них 200 дол. „Просвіті“ в Кривому Розі, 200 
дол. журналові „Бористен“ та 100 дол. Фундації); 
327 дол. – Олек сан дер Власенко (з них 252 дол. на 
пачку харчів та 75 дол. для сиріт);  250 дол. – Ніна 
Сакун для сиріт та вояків; 205 дол. – Олена 
Свириденко на пачку харчів для вояків; 200 дол. 
– Лія Тарасчук для Фіделя Сухоноса; 100 дол. – 

Богдан Чуловський для лікування вояківзахисни
ків Украї ни; 50 дол. – Галина Грушецька для вдів 
та сиріт; 40 дол. – Лариса Долін ська для потреб 
Фундації та 25 дол. – Віктор Бабанський для 
потреб Фундації.

Управа Фундації щиро дякує всім жертводавцям 
за пожертви для допомоги українському народові, 
який мусить позбутися російської окупації.

Вісті Фундації ім. Івана Багряного 
Квітень 2023 року, ч. 240

Дописи і листи до Фундації ім. Івана Багряного, членські внески і пожертви  просимо  
посилати на адресу: Bahriany Foundation, 19669 Villa Rosa Loop, Fort Myers, FL 33967

Сторінку редаґує Олексій Коновал

Коновал Олексій Григорович (Cвітлина із сайту 
Фундації ім.Івана Багряного, США.)

Іван Багряний (зліва) та Олексій Коновал на бере-
зі озера Мишиґен (Ілиной, США), – 1959̆ рік. – 
(Фото: Урядовий кур’єр)

Олексій Коновал, пластун – 
світлина 1946 року (Західня 
Німеччина)

Родина Коновалів під їхнього  перебу-
вання в Західній Німеччині. Світлина 
1950 року.

Василь, Павло і Олексій Коно-
вали, Чехія, 1945 рік

(Закінчення на сторінці  
Вісті Фундації ім. Івана Багряного, ч. 241)
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знаю, що настане день, коли темрява, 
що поглинула нашу країну, розвієть
ся, наше суспільство розплющить очі 
й здригнеться, коли усвідомить, які 
злочини були скоєні від його імені“.

В. КараМурзі також призначили 
кару в розмірі 4,900 дол. та семирічну 
заборону на роботу в журналістиці.

В. КараМурза навчався у москов
ській школі, а у 16 років батьки від
правили його до Англії. У Кембриджі 
він здобув освіту історика, але в 
Росію повернувся і почав працювати 
як журналіст – пішов шляхом батька, 
журналіста Володимира КараМурзи.

Паралельно з журналістською 
кар’єрою він розпочав політичну: 
2000 року став радником Бориса 
Нємцова, якого вбили напроти 
Кремля після анексії Росією Криму. Б. 
Нємцов був послідовним критиком 
російської війни проти України. Саме 
Нємцов із КараМурзою почали про
сувати „список Маґнітського“ у США.

Авдитор Сергій Маґнітський 
помер у московському ув’язненні у 
листопаді 2009 року. Він розкрив схе
му маштабної крадіжки бюджетних 
грошей силовиками. Але замість 
того, щоб розслідувати розкрадання, 
у Росії заарештували самого Маґ
нітського. Він помер у в’язниці, бо 
йому не надали медичної допомоги.

КараМурза на той час він уже 
кілька років жив у США та працював 
на телеканалі RTVI. І коли 2012 року 
Конґрес США таки ухвалив закон 

Маґнітського, це стало нововведен
ням. Тепер будьякого російського 
чиновника могли позбавити можли
вости їздити до Америки, заморози
ти рахунки та позбавити можливос
ти користуватися нерухомістю за 
кордоном.

Після вбивства Б. Нємцова Кара
Мурза домагався перейменувань 
вулиць, площ поряд із російськими 
посольствами на вулиці Нємцова. І 
це дратувало владу.

КараМурзу двічі госпіталізували 
із симптомами отруєння – у 2015 та 
2017 роках. Обидва рази він був на 
межі смерті.

У державній зраді його звинувати
ли за публічні виступи в США та 
Европі: він говорив про „державний 
терор“ з політичних мотивів, фальси
фікації на виборах, порушення прав 
людини в Росії, називав її країною
аґресором у війні з Україною. 

Отруєння викликало проблеми з 
нервовою системою: КараМурза 
довго не відчував ліву руку та ногу, 
ходив із палицею.

Головний невролог Федеральної 
служби виконання покарань Росії по 
Москві поставила КараМурзі діягноз 
– ураження нервових волокон. Цей 
діягноз підтвердили і в цивільній 
лікарні, де потерпілий пройшов 
обстеження на вимогу адвоката.

Полінейропатія КараМурзи вхо
дить до списку захворювань, з якими 
за російським законом, людину не 
можна тримати у в’язниці. Однак і 
СІЗО, і суд не надають цьому значення, 
а медичні документи не віддають на 
руки, розповів адвокат КараМурзи. 

зачищення житлових будинків із 
убивством усіх, у тому числі дітей.

Один із „ваґнерівців“ зізнався, що 
„вистрілив 5річній дівчинці в голо
ву“, коли вони заходили до Соледара і 
Бахмута: „Вона верещала, і я вистрі
лив дівчинці контрольний“.

Пряма мова А. Улдарова: „Я цією 
рукою виконав наказ, убив дітей. 
Розумієш, за наказом. Нам давали 
команду зачистити і знищити всіх... Ми 
йшли 150 ваґнерівців і вбивали всіх – 
жінок, чоловіків, пенсіонерів і дітей, 
зокрема маленьких – п’ятиріч них“.

За словами терористів, від Приго
жина надійшла команда зачистити 
Бахмут. Не пропускати нікого – ста
рих, дітей. 

У Соледарі було ще гірше. А. Улда
ров також розповів, що „зачистив“ 
підвал 9ти поверхового будинку у 
Бахмуті із 300400 цивільними, 
зокрема 40 з них були дітьми. 
Окупант додав, що „він не мав вибо
ру“ і в нього був наказ зачистити всіх. 
Це сталося у березні 2023 року.

Пряма мова О. Савичева: „Мирні 
жителі виходили. І був наказ: усіх, 
кому від 15 років і старше – усіх одра
зу розстрілювати без слів. Було роз
стріляно 2024 людини, з них осіб 10 
– 15річні та 17річні підлітки“.

На питання, скількох беззбройних 
мирних жителів у лютому 2023 року 
вони вбили, О. Савичев відповів, що 
15річних українців „важко назвати 
мирними жителями“. 

Обидва також розповіли, що осо
бисто Пригожин віддавав накази про 
розстріли і вбивства.

Відео Gulagu.net триває 77 хвилин. 
Жоден з окупантів не сказав, що 
кається через свої злочини в Україні. 
Крім того, весь час на відео А. Улда
ров був напідпитку.

А. Улдаров також зізнався, що „ваґ
нерівці“ не беруть полонених і прак
тикують вбивство українських вій
ськових: „В основному ножем. Пере
різаємо горло. Знімаємо це на відео. 
Коли Пригожин казав кувалдою, ми 
брали кувалду і забивали кувалдою. 
Це його метод. Він – страшна людина“. 
Він також заявив, що хоче повернути
ся на фронт і продовжити воювати. 

Українська правда

(Закінчення зі стор. 2)

Режим Путіна...

(Закінчення зі стор. 2)

Вистрілив 5-річній...

обирають роботодавець і сам праців
ник. Під час подання податкової 
деклярації з січня по середину квітня 
наступного року відбувається обра
хування сплачених податків. Після 
цього платник податків або має 
доплатити уряду суму недоплачених 
податків, або може отримати повер
нення коштів, якщо виявиться, що 
протягом року він заплатив більше, 
ніж потрібно.

Значна частка американців пере
плачує податки протягом року і роз
раховує у квітні отримати певну суму 
від уряду назад.

Саме очікування таких виплат від 
уряду штату і чи федерального уря
ду робить податковий сезон „часом 
несподіваної винагороди“, – пише 
видання The New York Times. Інші ж 
чекають на цей час із тривогою, адже 
муситимуть доплачувати державі.

Щоб не пропустити можливість 
отримати певні виплати від уряду, 
ліцензована податкова спеціялістка 
з Каліфорнії Оксана Дорошенко у 
коментарі Голосу Америки порадила 
всім новоприбулим з України декля
рувати доходи у будьякому випадку, 
навіть якщо вони у 2022 році були 
нижчим, аніж установлені для опо
даткування межі.

Часто у США податкові деклярації 
подають за допомогою професійних 
податкових бухгалтерів, також мож
на скористатись безкоштовними чи 
платними сервісами для самостійно
го заповнення деклярації. При цьому 
фахівці з оподаткування можуть під
казати нюанси, які леґально оптимі
зувати суму податку, а також збіль
шити суму податкового кредиту.

„Яким би не був ваш статус у США, 
але якщо маєте номер соціяльного 
страхування (SSN), то держава очі
кує, що ви сплачуватиме податки“, – 
розповіла Голосу Америки віцепре
зидентка з фінансів у компанії про
грамного забезпечення „Arcules“ 
Ляриса Райфел, президентка Україн
сь кого культурного осередку у Лос
Анджелесі.

Особливо експертка наголошує на 
важливості своєчасної податкової 
звітности для еміґрантів, які пляну
ють залишатися в США. Головне – не 
проіґнорувати кінцевий термін 
подання податкової деклярації.

До слова, за несплату податків 
передбачені кари. В окремих випад
ках ухилення від податків відкрива
ють кримінальні провадження. За 
несвоєчасну сплату або подання 
недостовірної інформації податкова 
служба може заморозити банківські 
рахунки або вилучити гроші із заро
бітної плати.

З досвіду спілкування з українця
ми, які прибули до США, рятуючись 
від війни, називають численні сфе
ри, де торік заробляли українці. Це і 
фізична робота на будівництві, а 
також робота з догляду за дітьми та 
людьми літнього віку. Дехто влашту
вався і на висококваліфіковані поса
ди. 

„Українці Каліфорнії, з якими я 
розмовляла на тему оподаткування, 
уже майже всі добре знають, як пода
вати деклярації, – каже Ляриса 
Райфел. – Вони шукають інформацію 
онлайн, дізнаються, відчувається, що 
хочуть все зробити чітко, щоб мати 
нагоду залишитися в Америці. Це 
демонструє повагу до країни, у якій 
ти живеш і працюєш“.

Платники податків можуть ско
ристатися податковим кредитом на 
витрати з поліпшення житла, розра
ховувати на податковий кредит до 
7,500 дол. у разі покупки нових елек
тромобілів тощо.

Вперше цього сезону зросла подат
кова знижка, яку в США можуть 
отримати педагоги – від дитячого 
садка до вчителів 12 кляси. Вони 
зможуть отримати компенсацію за 
раніше не відшкодовувані витрати, 
якот книги, обладнання та курси, 
пов’язані з їхньою роботою.

Серед американців досить пошире
ний страх перевірки поданих декля
рацій. Замість особистих перевірок 
податкова система США все більше 
покладається на високоавтоматизо
вані процеси надісланих поштою чи 
заповнених онлайн деклярацій („зао
чна перевірка“). Іноді надходить про
хання надати додаткову інформацію 
до певних пунктів.

Частина платників податків також 
може звернутися з проханням від
термінувати звітність, наприклад, до 
15 травня. Цього року звернутися по 
продовження кінцевого терміну 
деклярування можуть близько 20 
млн. людей.

Українцям, які втікали від війни та, 
зупинившись у котрійсь з країн, 
зароб ляли там кошти та/або отриму
вали грошову допомогу, слід мати на 
увазі положення Податкового кодек
су України про іноземні доходи. Так, 
представниця комітету Вер ховної 
Ради України з питань фінансів, 
подат кової та митної політики Ніна 
Южаніна нагадала, що „не зважаючи 
на війну, деклярувати доходи україн
ським біженцям потрібно“. Декляра
цію необхідно подати до 1 травня 
2023 року, – інформує Южані на, – за 
встановленою формою разом з додат
ками.

Опісля, до 1 серпня включно, треба 
сплатити податкові зобов’язання. 
При цьому допомогу, отриману від 
іноземних держав та компаній, слід 
вказати як іноземні доходи, але пода
ток на доходи і військовий збір із 
таких сум не сплачують. Натомість 
інші доходи, крім допомоги, отрима
ні за кордоном, будуть оподатковані 
в Україні за ставкою 18 відс. та вій
ськовий збір 1.5 відс. додатково.

Понад 5 млн українців звернулися 
по тимчасовий прихисток у Европі. 

Нагадаємо, між Україною та інши
ми державами діють 72 міжнародні 
двосторонні конвенції про уникнен
ня подвійного оподаткування (у 
тому числі зі США).

Для громадян України, які тільки 
шукають роботу в США або, напри
клад, отримали відмову у працевла
штуванні через громадянство або 
іміґраційний статус, радять ознайо
митись з офіційною інформацією про 
запобігання усім видам дискриміна
ції стосовно українців у США. 

(Закінчення зі стор. 2)

Новоприбулі мають...

Пластова Оселя Вовча Тропа (East Chatham, 
NY) пошукує працівників на літний сезон!

- Головного кухаря/кухарку з досвідом приго-
тування та подачі страв приблизно 350 дітям. 
Праця від 2 липня до 29 липня.
- Кухонний персонал (жінки) до помочі в приго-
туванні їжі та загальних потреб кухні. Праця від 
5 липня до 29 липня.
- Мужчин до господарської праці: дотримання 
чистоти в загальних будинках і на площах оселі, 
доставлення їжі до таборів, потрібні поправки. 
Праця від 1 травня до 4 вересня. Житло та денне 
харчування на місці.
Зацікавлених просимо ласкаво звернутися 
до Петра Бокала, Тел. 215 385 1205 або на 
е-пошту: psbokalo@gmail.com

вання і листування. Господь наш Ісус 
Христос не писав листів, промовляв 
до людей. Але великий будівничий 
нашої церкви апостол Павло всю 
духовну спадщину залишив у листах
посланнях.

У листі порушено дві дуже важливі 
теми. Перша – потреба спілкування у 
важку годину. У першу чергу йдеться 
про спілкування з Богом. Люди з 
Малої Токмачки, сидячи у льоху, не 

просто слухали нашу радіобесіду. 
Вони через нас спілкувалися з Богом. 
У листі сказано:  „Слово Боже і воно 
нас заспокоювало, благодать давало 
і сили жити“. Свята правда.

Друга тема – міжлюдське спілку
вання. Особливо в льоху, коли дехто 
впадає у відчай, інший переживає 
страх. Таким людям особливо потріб
не спілкування, розмова з іншими.

З листів видно, що людям в Україні 
тепер дуже важливе спілкування. 
Тож пишіть до них, телефонуйте. Це 
теж буде допомогою у важкі часи 
війни.

(Закінчення зі стор. 7)

Люди прагнуть...
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Світлана Глаз 

ТЕЛЬАВІВ. – В одному з найбіль
ших концертних заль 14 березня від
бувся концерт відомого українського 
гурту „Океан Ельзи“. Це другий при
їзд колективу до Ізраїлю з моменту 
повономаштабного вторгнення 
російських військ на територію 
України. Цього разу, як заявив соліст 

гурту Святослав Вакарчук, захід при
свячений Дню українського добро
вольця. „ Маю честь в цей день віта
ти всіх, хто з початку війни добро
вільно взяв до рук зброю, щоб захи
щати нашу державу. Ці тисячі хлоп
ців  і дівчат – приклад того, що дер
жава – це люди і саме цей принцип 
ми захищаємо від ворога.  Ми 
обов’язково переможемо“. 

Зі сцени лунали відомі пісні гурту 
та нові, присвячені війні, надії, 
незламності воїнів, стійкості україн
ців. Майже 3,000 присутніх у залі спі
вали разом, виголошувати слова під
тримки Україні та дяки  „Океану 
Ельзи“.  Це було єднання думок, емо
цій, надій. 

Після концерту я запитала у ізра
їльських журналістів: „Яке враження 
від дійства?“  Вадим Малєв сказав: 
„На культову групу „Океан Ельзи“ 
мені все не вдавалося потрапити. 
Згодом бажання потрапити на кон
церт гурту перетворилося на 
нав’язливу ідею.  І ось нарешті збуло
ся! Мене не розчарувала жодна мело
дія, жодна інтонація, жодна нота. 
Святослав Вакарчук тримав планку 
єднання гурту та присутніх у залі  
просто нереально. Не пригадаю, коли  
стикався з такою енерґетикою. 
Вакарчук приїхав до нас посланцем 
народу, який уже понад рік перебу
ває на фронті, захищає свій дім, літ
ніх людей, дітей. І цей біль відчува
ється у кожному звуці, жесті, погляді. 

У його піснях вгадується все те, що 
переживає народ України останніми 
місяцями, що відчуває сам соліст і 
гурт „Океан Ельзи“.  Вакарчук зараз 
не просто фронтмен „Океану Ельзи“. 
Він фронтмен усієї України. Я думаю, 
Україні пощастило, що в неї такий 
посол: інтелектуальний, безстраш
ний, талановитий, відданий. До речі, 
частина коштів, які збирає гурт на 
своїх концертах, іде на допомогу 
українському народу“.

 „Не можна було  просто спокійно 
стояти, слухати, спостерігати, – гово
рить журналіст Борислав  Протченко. 
– Енерґетику не передати словами, 
це треба бути присутнім там. Від
сотків 60 шанувальників Святослава 

мали українські прапори, разом спі
вали „Обійми мене“, „Місто Марії“, 
„Мить“. А коли співак на кілька хви
лин залишав сцену,  присутні почи
нали співати акапельно „Червону 
калину“ та інші українські пісні. 
Щира подяка колективу за місію 
правди про війну в Україні, яку вони 
несуть світом, фінансову підтримку 
ЗСУ та добровольців, які захищають 
свою країну“.

Гурт „Океан Ельзи“ з’явився у 
Львові у 1994 році. За роки творчого 
життя написано сотні пісень, здій
снено  десятки гастролей містами 
України та Европи. Тепер у них зав

дання наблизити перемогу України. І 
вони справляються з цим. 

УКРАЇНСТВО  У СВІТІ

БЕРЛІН. – Українські фільми отри
мали нагороди на Берлінському кіно
фестивалі.

Українськонімецький докумен
тальний фільм Міли Жлуктенко та 
Даніеля Асаді Фаезі „Проки даючись у 
тиші“ отримав спеціяльну нагороду 
за найкращий короткометражний 
фільм у програмі Generation Kplus, а 
також 2,500 евро від німецької благо
дійної організації для дітей Deutsches 
Kinderhilfswerk. У картині йдеться 

про війну очима українок та дітей, 
котрі через російську війну в Україні 
вимушено знайшли прихисток у 
Німеч чині.

Фільм Надії Парфан „Це побачен
ня“ отримав спеціяльну відзнаку 
Міжнародного жюрі. Картина про 
життя у місті під час повномаштаб
ного вторгнення була продемонстро
вана у межах програми Berlinale 
Shorts 2023. 

Укрінформ

КЕМБРІДЖ, Масачусетс. – Ще рік 
тому науковці та фахівці з питань 
сучасної України, що збиралися на 
найбільшу поза Україною наукову 
конференцію в Гарвардському інс
титуті українських досліджень, під
бивали підсумки 30ліття україн
ської незалежности і з тривогою 
вдивлялися у прийдешній рік, що 
приніс українцям війну і нові випро
бування. 

Але нині, через рік широкома
штабного російського вторгнення, 
науковці, політологи, українські уря
довці та представники громадян
ського суспільства говорять не так 
про саму війну, як про те, як змінить
ся світ та сама Україна після своєї 
перемоги. 

Темою цьогорічної конференції 
„Відбудова України. Відбудова світу“ 
в рамках Програми дослідження 

сучасної України ім. Дж. Темертея, є 
майбутнє як повоєнної України, так і 
всього світу, який вже змінила і про
довжує змінювати ця війна.

Поділитися своєю візією України 
та того, як українці можуть вплину
ти на світ, до університету запросили 
лавреатку Нобелівської премії 2022 
року, правозахисницю, керівницю 
„Центру громадянських свобод“ 
Олександру Матвійчук, яка була 
головним промовцем конференції. Її 
лекція мала в основі погляд на права 
людини як головну цінність цивілі
зації, до якої належить Україна.

Пояснюючи міжнародній авдито
рії, чому українці не можуть скласти 
зброю, вона сказала, що відмова від 
боротьби не принесе мир, вона не 
подарує свободу і не дасть можли
вості жити без страху. 

Голос Америки

Нагородили українські фільми 

Матвійчук виступила у Гарварді

Святослав Вакарчук

У залі концерту. (Фото: Ігор Равський та Сергій Дем’янчук)

„Океан Ельзи“ приїздив до Ізраїлю
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• Дитина мусить мати закінчeних 4 роки життя до 1 жовтня 2023. 
   Вийнятків немає.
• Дитина мусить мати усі приписані щеплення.
• Дитина, яка склала Заяву Вступу до Новацтва, не може брати 
   участи у таборах для Пташат.

Табір відбудеться на Союзівці у двох групах:
•  Від неділі, 25 червня, до суботи, 1 липня 2023 р.
•  Від неділі, 2 липня, до суботи, 8 липня 2023 р.    

У справі кімнат просимо порозуміватися безпосередньо 
з Адміністрацією Союзівки:

SOYUZIVKA: 216 Foordmore Rd, Kerhonkson, NY 12446
845-626-5641 • events@soyuzivka.com • www.soyuzivka.com

• Таборова оплата: $160 ($30 незворотні). Oплата за два тижні - $280
• Таборову оплату можна зробити через PayPal tabirptashat@gmail.com
• Реєстраційну форму просимо виповнити через Google Forms: 
   https://forms.gle/xgrBdHJRpBG6PwTDA

Реченець зголошень: 20 травня 2023 р.

По дальші інформації чи з питаннями прошу звертатися 
до адміністратора таборів електронною поштою на адресу 
tabirptashat@gmail.com

Плем’я Пластунок “Перші Стежі “
влаштовує

„Денний Табір Пташат при Пласті“
для дітей від 4 до 6 років, які володіють

(розуміють і розмовляють) українською мовою.

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

ника іще одного кота. Коли ми їхали, 
водій встиг нам розповісти, що у ньо
го в багажнику теж лежить кіт. Я піді
йшла до багажника, щоб його відкри
ти, але він не піддався. Я пояснюю 
людям з автоматами, що нам треба 
відкрити багажник, бо там може 
бути іще один кіт, якого треба забра
ти і прошу їх допомогти, вони нама
гаються відкрити багажник, але нія
кого кота там немає, якщо він там і 
був, то швидше за все вискочив через 
розбите скло збоку.

Кота не має, ми можемо іти… Ми 
йдемо… Я все ще очікую пострілів в 
спину. Ми йдемо до лісу. Ми біжимо 
через ліс, щоб вийти на вулицю 
Соборну – ближче до кругу.

Я – спереду з рюкзаками та пере
носкою в руках, позаду – донька. 
Розтрощена кулями переноска хоче 

розвалитися, і моя донька час від 
часу мене зупиняє і примушує ладна
ти переноску, щоб не втік кіт. І все це 
вона робить з кулею в животі, про 
яку я навіть не здогадуюся, бо місце 
поранення прикрите курткою. Я не 
бачу, що під курткою її кофтина вся в 
крові. Пізніше, вона казала, що їй 
було дуже важко йти, ніби камінь був 
у животі, хотілося просто сісти і ніку
ди не рухатися. Але вона мусила йти, 
щоб добратися до ветеринара, де 
порятують пораненого в голову кота. 
А я іще підганяла її: „Лада, давай 
швидше!“.

Ми вийшли на дорогу, якраз їхало 
авто з боку Романівського мосту, ніби 
його хтось спеціяльно вислав за 
нами. Ми сіли в машину. Я трьома 
словами розповіла чоловіку, що був 
за кермом, що, можливо, вбили нашо
го водія.

Через кілька хвилин машина зупи
няється на підірваному мосту, далі 
треба переходити через річку по 

кладкам під мостом. Спускаємося 
вниз, як раніше: я спереду, моя донь
ка – позаду.

До нас підбігають волонтери, заби
рають переноску з котом, один з них 
запитує мою доньку : „Ти поранена, 
тебе понести?“ І вона відповідає: 
„Так“. А я іще не усвідомила, що весь 

цей час моя донька ішла з кулею в 
животі, і лише коли нас переправили 
на другий бік річки, де її поклали на 
ноші, порізали куртку, яка прикрива
ла рану, я побачила, що вся її кофтина 
була в крові. Одна куля прошила 
наскрізь груди справа, а друга застря
ла в животі зліва. Якісь кулі, мабуть, 
виявилися смертельними для чоло
віка, який нас вивозив з Ірпеня. 
Пізніше ми дізналися, що в цей день 
в цьому ж місці на вулиці Універ
ситетській було розстріляно іще 
кілька автомобілів, пасажирам яких 
пощастило менше, ніж нам. У тому 
числі та в той день загинула сім’я з 
двома дітьми.

Після Ірпеня, який став першою 
лінією оборони столиці, Київ для нас 
став самим безпечним місцем на зем
лі. 

Мирослава Свистович, 
аспірантка Національної академії 

державного управління при 
Президентові України

(Закінчення зі стор. 6)

З Ірпеня до Києва

Лада з котом

Як це відбувалося‚ я міг бачити з 
документів „особливої теки“ бюра 
Казахстанського крайкому ВКП (б), з 
якою знайомився в архіві президента 
Казахстану в Алмати, а також з мате
ріялів комендатур радянських 
каральних органів, де наші співвіт
чизники з усіх названих теренів під
писувалися, як правило, однозначно: 
українець. Підписів М. Гавришко про 
ознайомлення з цими архівними 
справами там не зафіксовано. 

Я теж за виважену академічну дис
кусію. Але чому тоді мій виступ на 
організованій Українським науково
дослідним та освітнім центром на 
чолі з Людмилою Гриневич науковій 
конференції досі не надруковано в 
обіцяному збірнику матеріялів? Ось 
уже п’ять років минає від присвяче
ного 85им роковинам Голодомору
геноциду Форуму в Києві, а збірника 
матеріялів Український інститут 
національної пам’яті також не надру
кував, хоч гроші в кошторис заклада
лися. 

Чому? Може тому, що в моєму 
виступі послідовно викладається 
методика підрахунку втрат від 
Голодоморугеноциду з посиланням 
на конкретні архівні документи? Але 
ж очільник цієї інституції Антон 
Дробович ще в листопаді 2021 року 
погодився з тим, що моя методика 
щодо підрахунку мінімальної кіль
кости жертв у 7 мільйонів цілком 
логічна, і він з нею погоджується.

Далі: прихильникам дозволеної 
Москвою цифри втрат у 3.5 мільйона 
(або ж у 3.8 – 3.9 млн) „Український 
історичний журнал“ дозволяє на сво
їх сторінках критикувати мої арґу

менти, але моя відповідь ось уже три 
роки не друкується. То де ж тут нау
кова дискусія?

Згаданий протест М. Гавришко 
щодо „просування ненаукової цифри 
втрат“ змусив звернути увагу й ще на 
одну важливу деталь: ця історикиня 
поряд з виконанням обов’язків 
молодшої наукової співробітниці 
Інституту українознавства НАН 
Украї ни в 2013–2015 роках була від
повідальною редакторкою наукового 
збірника „Український визвольний 
рух“ і кураторкою академічних про
єктів Центру досліджень виз
вольного руху, а в 2017–2018 – стар
шою науковою співробітницею 
Мемо ріяльного музею тоталітарних 
режимів „Територія терору“. 

Чому про це доводиться говорити? 
Тому, що коли в грудні 2021 року про
фесор Станіслав Кульчицький (той, 
котрий у жовтні 1988 року протесту
вав проти діяльности Між народної 
комісії  юристів – вона тоді в 
НюЙорку в судовому засіданні роз
глядала злочин Голодоморугено
циду), ініціював збір  підписів проти 
історикокриміналістичної експерти
зи щодо втрат у 1932– 1933 роках у 
10.5 мільйона жертв, то серед пер
ших його підтримали у Львові пред
ставники згаданих нібито ж патріо
тичних інституцій. 

Була тоді серед підписантів і М. 
Гавришко, яка тепер повчає міністра 
освіти і науки України, на які заходи 
він повинен ходити. 

Чи це не якесь перевтілення 
галицького П’ємонту, звідки  Над
дніп рянщина завжди чекала нових 
змін? 

Будемо сподіватися, що вже не 
повториться історія з посланням 
православних Львова до московсько

(Закінчення зі стор. 4)

Чим не вгодив... го царя від 1592 року, в якому вони 
не лише дякували за гроші на ремонт 
даху своєї церкви, а й нарекли його 
володарем всієї Русі. Тим паче, що в 
столиці Галичини вже припинила 
діяльність остання церква москов
ського патріярхату.

І насамкінець. Очевидно, що в 
родині М. Гавришко з Миколаєва 
Львівської области не було втрат від 
Голодоморугеноциду 19321933 
років. А в обох моїх (батька і матері) 
на історичній Київщині не дорахува
лися по троє рідних. 

Давно вже покійний батько не 
встиг розповісти нам про трьох 
Сергійчуків з Кривошиїнців ниніш

нього Білоцерківського району 
Київської области – ким вони мені 
доводяться покищо не вдалося вияс
нити. Тому вважаю за свій обов’язок 
встановлювати імена всіх не назва
них жертв в Україні й поза її межами. 
Незважаючи на те, що М. Гавришко 
іменує мене фальсифікатором за це 
„просування“ – нехай! 

Історія все розставить на свої міс
ця.

Володимир Сергійчук – завідувач 
катедри історії світового україн-
ства Київського національного уні-
верситету імені Тараса Шевченка, 
доктор історичних наук, професор.
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Надія Онищенко

Ми жили в одному районі. 
Зуст рі чалися в магазині, на 
вулиці, на автобусній зупинці. 
Будинок Олександра Мацієв
ського – неподалік.

У грудні 2022  року вранці я 
побачила біля їхнього двору 
авто і за кермом молодика у 
камуфляжній формі. Вийшов 
Сашко і запросив до авта. Я ще 
не знала тоді, що цей чоловік 
народився і 28 років прожив у 
Молдові. І українську мову він 
чув хіба що від мами, котра 
родом з Ніжинщини.

Доїхали ми швидко. Я подя
кувала і почула, що я маю вчи
ти його говорити українською 
мовою. 

Снайпер 163 батальйону 
119 окремої бриґади доброво
лець Олександр Мацієвський 
загинув 30 грудня. Сусіди 
дізналися про це 14 лютого в 
день його поховання в Ніжині. А 6 
березня ми впізнали його в соцмере
жах і разом мамою Пашею Демчук, 
дружиною і сином, вдруге пережили 
цю смерть. Росіяни поширили відео 
розстрілу українського бійця і його 
„Слава Україні!“

Ми знаємо з української історії, що 
багато декляративних патріотів у 
кризових ситуаціях поводилися, ска
жімо так, порізному, а люди зовсім 
непублічні реально були героями і 

виявляли фантастичні приклади 
мужності.

Президент посмертно присвоїв О. 
Мацієвському звання Героя України, 
його іменем названа вулиця в Ніжині. 
А в Берліні з’явилося графіті нам 
його честь.

Надія Онищенко, директорка 
Центру гуманітарної співпраці з 
українською діяспорою Ніжинського 
державного університету ім. Миколи 
Гоголя.

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

72-гі Річні Загальні Збори 
четвер, 11-го травня, 2023 р.

3:00 годині пополудні
у залі Академії св. Юра у Нью-Йорку

215 схід 6-та вулиця

Члени повинні обов’язково попередньо зареєструватися. 
Просимо подзвонити по тел. (212) 473-7310 (#4144).

Цього року закінчується каденція наступних членів Дирекції:
Катерини Попович, Марка Баха, Юрія Яримовича

Пропозиції до Номінаційної Комісії просимо надсилати на адресу: 
SELF RELIANCE (NY) F.C.U. 

108 Second Avenue 
New York, NY 10003 

Attn:  Nominating Committee 

Традиційний обід не відбудеться.
Просимо членів принести із собою членську книжечку.

ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Мій сусід Олександр Мацієвський
Михайло Михайлинин

ТЕРНОПІЛЬ. – Пошаною та вдяч
ністю до мужніх захисників у 
Тернопільській області відзначили 
День українського добровольця. 

Президент України Володимир 
Зеленський вручив  молодшому сер
жантові Івану Тимі з Тернопільщини 
орден „За мужність“ III ступеня. 
Військовий займається молодіжни
ми вишколами, з 2016 року боронить 
Україну від окупантів.

У краєзнавчому музеї відбулася 
патріотична година, присвячена 
українським добровольцям. Вій
ськовий капелян о. Микола Квич роз
повів про важливу місію священика 
на війні та своє служіння для духо
вних потреб солдат. 

В обласній науковій бібліотеці від
крилася фотовиставка „Від Майдану 
до війни“. Автором світлин є Герой 
України, фотокореспондент, волон
тер, пластун, воїн – доброволець 
батальйону „Айдар“ Віктор Гурняк, 
який загинув під час бою на Луган
щині у жовтні 2014 року.

Він нагороджений орденом „Золо
та Зірка“ (посмертно). Мама воїна
героя Марія із зворушливою промо
вою звернулася до молоді. Вчителька 
історії Олександра Мороз показала 
біографічний відеоролик про Вік
тора. Незабутніми спогадами про 
добровольця поділилася просвітянка 
Галина Шот.

Мама Марія Гурняк ділиться спогадами про сина Віктора.

У Тернополі вшанували добровольців

Молодший сержант Іван Тима.

Графіті на честь Олександра Мацієв  ського 
в Берліні.
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Відзначили 120-річчя літописця Медвинського повстання Івана Дубинця
Марина Гогуля

У Медвині, де народився і виріс 
Іван Дубинець (Іван Дубина, 1903
1954) – громадськополітичний діяч, 
учасник українського визвольного 
руху, вченийгеолог, автор книжки 
про Медвинське повстання „Горить 
Медвин“ – відбувся пам’ятний захід, 
присвячений його 120річчю.

У Медвинському будинку культури 
презентували книжку „Медвинське 
повстання у фактах, постатях, спога
дах“, брошуру „Лицар правди Іван 
Дубинець“ та однойменну вуличну 
виставку, розташовану на колонаді 
клюбу.

Про І. Дубинця  розповіли упоряд

ники книжки Марина і Петро Гогулі, 
а також літературознавець Сергій 
Козак та історик Катерина Сіроштан, 
яка вела захід.

І. Дубина народився у багатодітній 
родині Варфоломія й Ожени Дубин. 
Закінчив чотирирічну школу в 
Медвині, вчительську гімназію в 
Богуславі. Став геологом, але все 
життя захоплювався археологією. 
Проводив археологічні розкопки у 
Медвині.

С. Козак розповів про середовище 
Івана Дубинця за кордоном, куди він 
переїхав 1944 року: „В руках я три
маю примірник газети „Українські 
вісті“ за 1948 рік, коли в її редакції в 
Баварії працював Іван Дубинець. Він 

публікував праці з педагогіки, огляд 
публікацій про „Сад Гетсиманський“ 
Івана Багряного, дослідження про 
Голодомор“. За цю правду Івана 
Дубинця, як переконані його друзі, 
було отруєно газом і знищено 1954 
року в НюЙорку“.

Під час заходу мова йшла і про 
Медвинське повстання, якому при
святив свою книжку І. Дубинець, а 
2023 року Марина і Петро Гогулі 
видали працю „Медвинське повстан
ня у фактах, постатях спогадах“. 

У день народження Івана Дубинця, 
30 березня, пролунали музичні ком
позиції на бандурі, у виконанні вихо

ванок Медвинської музичної школи 
Олі і Яни Салати, а також Вікторії 
Кириченко. Того ж дня відбулося 
покладання квітів до пам’ятної 
таблички І. Дубинцю на фасаді шко
ли, де він навчався і викладав, а 
також на могили його батька й одно
го з лідерів Медвинського повстання 
Івана Плаксуна.

Організаторами заходу стали 
освітня ініціятива “Медвин. Пов
стання”, Відділ культури та туризму 
Медвинської сільської ради, культур
нопросвітницький клюб “Історичні 
мандри” при Медвинській публічній 
бібліотеці.

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

св. п. 
Володимир „Лачко“ Сав’ян

Загін „Червона Калина“ складає найщиріші 
співчуття панні Роні, пані Рені та всій родині.

Покійний „Лачко“ був активним членом Загону 
„Червона Калина“ та видатним пластуном. За свого 
часу – довголітній підскарбій 5го куреня.

Довгі роки був членом дирекції Пластової Фундації 
в Ню Йорку, хору „Думка“, Кредитового комітету 
кредитівки „Самопоміч“ та скарбником Товариства 
„Самопоміч“.

Його життєрадісне і витончене ставлення до життя 
буде з нами на все. 

Незабутньому братчикові ПУГУ і...

 Вічная пам’ять!

Старшина Загону „Червона Калина“

Виставка на колонаді клюбу.

Презентація книжки „Медвинське повстання у фактах, постатях, спогадах“.

Співають Оля і Яна Салати. 

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfield, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035
e-mail: mdrich@unainc.org
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